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Binlerce kişiyi mağdur
eden batık İnnovia 

projesinin sahibi Yeşil GYO
hakkında iflas kararı verildi.
Esenyurt’ta bulunan Innovia 4
projesinden konut alan binlerce
kişi, yıllardır evlerine kavuşmayı
ve sorunun çözülmesini bekli-
yordu. Mahkemenin verdiği

iflas kararı, zaten uzun süredir
mağdur olan hak sahipleri için
belirsizliği daha da büyüttü.
Sosyal medya üzerinden isyan
eden hak sahipleri, “Şimdi ne
olacak? Büyük bir bilinmezlik
içindeyiz. Mağduriyetimiz 
sürüyor. Çözüm bekliyoruz”
ifadelerini kullandı. I SAYFA 8
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İçişleri Bakanlığı’nın
standart dışı APP 

plakaların değiştirilmesi için
verdiği sürenin 1 Nisan’a
kadar uzatılmasına rağmen
İstanbul’un Avcılar ilçesinde
sürücüler plaka değişimi için
başvurularını sürdürüyor. 

Avcılar Şoförler Odası’nda
yoğunluk yaşanırken, yetkililer
vatandaşların işlemlerini son
güne bırakmamasını istedi.
Şoförler Odası, “Vatandaş
mağdur olmasın diye mesai
saatlerimizi 1 saat uzattık”
diye konuştu. I SAYFA 7
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“Emekliyi yoksulluğa mahkum
eden kara düzeni değiştireceğiz”

diyen Tüm Emeklilerin Sendikası’na
üye emekliler, yurt genelinde eş zamanlı
basın açıklaması yaptı. İstanbul 
Şubeleri üyeleri adına basın açıklama-
sını Mustafa Tekiz okudu. Tekiz, 
“SGK yönetimi geçen yıl emekliler için 
harcamayı planladığı 451 milyar TL’yi

harcamamıştır. 2025 yılı bütçesinde
SGK toplam 5,5 trilyon lira harcama
yapmayı planlamış, ancak yıl 
sonunda yapılan harcama 5 trilyon
54 milyar lira olmuştur. Yani bütçede
öngörülen miktarın 451 milyar lirası
emeklilere harcanmamıştır. Bu tablo
çok açıktır. Emeklinin hakkı gasp
edilmiştir” diye konuştu.

ç

BüTÇede eMekliye ayrIlaN Para
BaŞka yere HarCaNdI

Emeklilerin bayram gelsin
istemez duruma düştüğünü

dile getiren Tekiz, “Çünkü bugün
milyonlarca emekli için bayram
kredi kartı borcu, ertelenen faturalar,
boş mutfak dolapları demektir.
Mahcubiyet  demektir. Bayram 
ikramiyeleri ise artık birkaç günlük
mutfak harcamasını bile karşılama-

yan sembolik ödemelere dönüşmüştür.
Bu tablo yalnızca ekonomik bir sorun
değildir. Bu aynı zamanda büyük bir 
vicdan ve adalet sorunudur. Temel gıda,
kira ve enerji giderleri hızla artmaktadır.
Emekli maaşları yıllardır sistemli 
biçimde erimektedir. Bayram
ikramiyeleri emeklilerle alay eder düzeye
düşmüştür” dedi. I SAYFA 9

SaNki BayraM ÇoCUklarINa 
HarÇlIk Veriyorlar giBi

Esenyurt'ta İnnovia 4 projesi kapsamında 15 yıldır inşaatı 
süren ve yüzlerce dairenin bulunduğu gökdelenleri yapan şirket,
iflas etti. Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nde görülen
davanın 12’nci duruşmasında şirketin iflasına hükmedildi

BATIK PROJE 
HAVADA KALDI

HAK SAHiPLERi iÇiN 
BELiRSiZLiK DAHA DA BÜYÜDÜ

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi Şubat ayında en
az 126 işçinin hayatını kaybettiğini bildirdi. En çok iş cinayeti

27 ölümle inşaat işkolunda meydana geldi. İkinci sırada 21 ölümle
taşımacılık işkolu yer aldı. 2026 yılının ilk iki ayında yaşanan iş 
cinayeti sayısı 284’e yükseldi. İSİG, 6 Şubat depremlerinin ardından
üç yılda 11 ilde yapılan inşaatlarda en az 296 işçi yaşamını yitirdi-
ğini bildirdi. Deprem şehirlerinde ölen inşaat işçilerinin 15’i çocuk;
22’si göçmen işçi oldu. Sadece biri sendika üyesi idi. I SAYFA 9

Tüm Emeklilerin 
Sendikası üyeleri, 

Kadıköy Söğütlüçeşme'de
bir araya gelerek

eylem yaptı. Bayram
ikramiyesinin yetersizliği
ve düşük maaş nedeniyle

isyan eden emekliler,
“Bayram geliyor ama

emekliye gelmiyor. 
Sizler adeta emekli 

ölsün istiyorsunuz, bizi 
üç kuruşa muhtaç 

ediyorsunuz” diyerek
hükümeti eleştirdi

EMEKLI OLSUN

Yaşadıkları sıkıntıları dile getiren emekliler, “Yıllarca alın teri döküp çalıştık. Bunun için miydi?
Üç kuruş parayla sersefil yaşıyoruz. Bize bunları yaşatanlar hiç mi utanmıyor?” diye sordu.
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İBB davasında dün ikinci
gün de geçildi. İlk savunma-

lar alındı, İBB Başkanı Ekrem
İmamoğlu’ndan “siyasi dava” vur-
gusu geldi. İmamoğlu, “Bu dava
siyasidir. Toplumun yüzde yetmi-
şinden çoğu da bu taktire sahiptir.
Bu mahkemenin güven ve meşrui-

yet sorunu vardır” dedi. İmamoğlu
ayrıca adil bir yargılama talep etti-
ğini belirterek, “Burada kalp pili
olan, sağlık sorunu yaşayan arka-
daşlarımız var. İnsanların evlerinde
tutulmasının ne mahsuru var?”
Adil bir yargılama istiyoruz bu 
hepimizin hakkı” dedi. I SAYFA 5

ç AK Parti Beylikdüzü İlçe
Teşkilatı'nın düzenle-

diği iftar programında konu-
şan AK Parti İlçe Başkanı
Mustafa Necati Işık, “Biz
bugün burada sadece bir
iftar sofrası kurmadık. Aynı

zamanda bir kardeşlik sofrası
kurduk. Beylikdüzü'nde bu
kardeşliği ilmek ilmek do-
kuyoruz. Makamda değil
sokakta çalışıyoruz. Bey-
likdüzü için her zaman her
yerdeyiz” dedi. I SAYFA 4
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BARIŞ 
KIŞ
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Beylikdüzü 
için her yerde varız!

Avcılar'da “Kadının Kalemi,
Sahnenin Sesi” etkinliği 

düzenledi. Burada konuşan Avcılar
Belediye Başkanvekili Yüksel Can,
“Avcılar’da eşitliği bir temenni değil;
bir sorumluluk olarak görüyoruz.

Kadınların sosyal hayatta, kültürde,
sanatta, eğitimde ve karar mekaniz-
malarında daha güçlü yer alması
için çalışıyoruz. Belediyemizin 
kapıları kadınların sözlerine sonuna
kadar açık” dedi. I SAYFA 8
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Sandığı getir
kayyum bey!

Esenyurt Belediye Başkanı
Ahmet Özer, kendisinin yerine

atanan kayyum Can Aksoy'u hedef aldı.
Katıldığı iftar programının ardından ko-
nuşan Özer, “Kağıtlara, şuraya buraya
Belediye Başkan diye yazıp devamında
küçük bir v koyuyorsun. Belediye baş-
kanı mı olmak istiyorsun? Hodri mey-
dan. Sandığı getir kayyum bey. Görelim
bakalım kim seçilecek. Sana 50 bin oy
da avans verdim” diye konuştu.

ç
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OLAN YiNE
iŞÇiYE OLDU

İŞÇİLERİN ÇOĞU İNŞAATTA 
ÇALIŞIRKEN CAN VERDİ

İSİG Meclisi raporuna göre şubat
ayında en az 126 işçi iş cinayetlerinde

yaşamını yitirdi. Raporda ayrıca 6
Şubat depremlerinin ardından üç yılda

deprem kentlerindeki inşaatlarda en
az 296 işçinin öldüğü belirtildi

Esenler’de
81 milyonluk iş!

AK Partili Mehmet Tevfik Göksu’nun 
belediye başkanı olduğu Esenler Belediyesi,

2026 yılı için yazılı ve görsel materyal üretimi ile
tanıtım faaliyetlerini kapsayan 81 milyon 388
bin 190 liralık hizmet alımı ihalesi gerçekleştirdi.
26 Aralık 2025’te yapılan ihale tek geçerli teklif
ile sonuçlandı. I SAYFA 9
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Mehmet 
Tevfik 
GöksuÇalık adalet arayışı içinde
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MEDICA-
NA Sağlık 
Grubu’n-

dan Beslenme ve 
Diyet Bölümü’nden 
Uzm. Dyt. Ayça 
Sena Yılmaz, 
ramazanda su 
içmenin faydalarına yönelik bilgi verdi. 
Uzm. Dyt. Yılmaz, “Vücudun yaklaşık 
yüzde 55–60’ı sudan oluşuyor. Su; 
vücut sıcaklığının düzenlenmesi, hüc-
relerin çalışması, besinlerin taşınması, 
sindirim, metabolizma ve toksinlerin 
atılması gibi birçok yaşamsal görevde 
rol oynuyor. Gün içinde uzun süre su 
içilemediğinde vücut sıvı dengesini 
korumak için bazı mekanizmalar dev-
reye giriyor. Ramazanda da gün içinde 
yeterli sıvı alınmadığında halsizlik, baş 
ağrısı, konsantrasyon güçlüğü, kabızlık 
ve tansiyon düşüklüğü gibi sorunlara yol 
açabiliyor” diye konuştu.

Kafein kullanımına dikkat
Uzm. Dyt. Yılmaz, “Gün boyunca su tü-
ketilmediğinde vücut terleme, solunum 
ve idrar yoluyla sıvı kaybetmeye devam 
eder. Bu kayıplar yerine konmadığında 
hafif dehidratasyon dediğimiz sıvı ek-
sikliği ortaya çıkabilir. Özellikle yoğun 
fiziksel aktivite, kafein tüketimi veya 
tuzlu yiyecekler susuzluk hissini artıra-
bilir. Ramazan ayında yapılan en yaygın 
hatalardan biri, iftar sırasında hızlı bir 
şekilde çok fazla su içmeye çalışmaktır. 
Oysa vücut kısa sürede yüksek miktarda 
sıvıyı verimli şekilde kullanamaz. Bu 
nedenle su tüketiminin iftar ile sahur 
arasında dengeli şekilde dağıtılması çok 
daha sağlıklı bir yaklaşımdır” ifadelerini 
kullandı.

Günlük 2- 2.5 litre
Sağlıklı yetişkin bireyler için günlük or-

talama su ihtiyacının 2–2,5 litre civarın-
da olduğunu söyleyen Uzm. Dyt. Yılmaz, 
“Bu miktar kişinin kilosuna, yaşına, 
fiziksel aktivitesine ve hava sıcaklığına 
göre değişebilir. Ramazan ayında bu 
miktarı karşılamak için iftar ile sahur 
arasında su tüketimini planlamak önem-
lidir. İftar sırasında 1-2 bardak, iftar 
sonrasında 4-5 bardak, sahurda 2-3 
bardak su içilerek denge sağlanabilir. 
Bu şekilde toplamda yaklaşık 8–10 
bardak su tüketmek mümkündür. Su 
içmenin yanı sıra çorba, ayran, kefir, süt 
ve yüksek su içeren sebze-meyveler de 
günlük sıvı alımına katkı sağlar” diye 
konuştu.

Mideyi rahatsız edebilir
Sahur öğününün gün boyunca susuz-
luğu azaltmada önemli rol oynadığına 
değinen Uzm. Dyt. Yılmaz, “Sahurda ye-
terli su içilmemesi gün içinde daha hızlı 
susamaya neden olabilir. Ancak burada 
da aşırı su tüketimi önerilmez. Çok kısa 
sürede fazla miktarda su içmek mideyi 
rahatsız edebilir ve sık idrara çıkmaya 
yol açabilir. Sahurda ayrıca tuzlu ve 
aşırı baharatlı yiyeceklerden kaçınmak 
gerekir. Salamura ürünler, turşu, tuzlu 
peynirler ve işlenmiş gıdalar gün için-
de susuzluk hissini artırabilir. Bunun 
yerine yumurta, yoğurt, tam tahıllar ve 
sebzeler içeren dengeli bir sahur tercih 
edilmelidir” dedi.

Kontrollü içmek önemli
“İftar anında uzun süreli açlık ve susuz-

luk sonrası mideyi yormamak için suyu 
yavaş ve kontrollü içmek önemlidir” 
diyen Uzm. Dyt. Yılmaz, “Geleneksel 
olarak orucun su ile açılması hem 
mideyi rahatlatır hem de vücuda hızlı 
enerji sağlar. İftarda önce 1–2 bardak 
su içmek, ardından sebzeli veya tavuk 
suyu çorba ile hafif bir başlangıç yap-
mak sindirim sisteminin daha rahat 
çalışmasına yardımcı olur. Ana yemek 
sırasında ise aşırı su tüketmek yerine 
öğün aralarında su içmek daha doğru 
bir yaklaşımdır. Ramazan ayında bazı 
besinler susuzluk hissini artırabilir. 
Aşırı tuzlu gıdalar, baharatlı yemekler, 
kızartmalar, şekerli içecekler, fazla çay 
ve kahve susuzluk oluşturabilir. Kafein 
içeren içecekler idrar söktürücü etkiye 
sahip olduğu için vücuttan sıvı kaybını 
artırabilir. Bu nedenle iftar sonrası çay 
ve kahve tüketimi sınırlı tutulmalıdır” 
ifadelerini kullandı.

Belirtileri dikkate alın
Baş ağrısı, ağız kuruluğu, koyu renkli 
idrar, halsizlik ve baş dönmesi vücudun 
susuz kaldığının işaretleri olabildiğini 
kaydeden Uzm. Dyt. Yılmaz, “Bu tür 
belirtiler yaşandığında iftar ile sahur 
arasında sıvı tüketimine daha fazla 
dikkat edilmesi gerekir. Gün içinde 
kaybedilen sıvının iftar ile sahur arasın-
da düzenli şekilde yerine konması hem 
enerji seviyesinin korunmasına hem de 
metabolizmanın sağlıklı çalışmasına 
yardımcı olur” dedi.

Baş ağrınızın sebebi kilo
Fazla kilo yalnızca estetik bir sorun değil; beyni, hormon denge-Fazla kilo yalnızca estetik bir sorun değil; beyni, hormon denge-
sini ve ağrı mekanizmalarını etkileyen ciddi bir sağlık problemi sini ve ağrı mekanizmalarını etkileyen ciddi bir sağlık problemi 
olarak ifade ediliyor. Bu nedenle sağlıklı kilo kaybı; daha az baş olarak ifade ediliyor. Bu nedenle sağlıklı kilo kaybı; daha az baş 
ağrısı, daha kaliteli bir yaşam ve artan bir enerji anlamına geliyorağrısı, daha kaliteli bir yaşam ve artan bir enerji anlamına geliyor

Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Alptekin Çetin, yapay 
zekâ sohbet robotlarının yaygın 

kullanımı, olası psikolojik etkileri, risk-
li gruplar ve güvenli kullanımına dair 
bilgiler paylaştı. Son yıllarda yapay 
zekâ teknolojilerinin günlük hayatın 
önemli bir parçası hâline geldiğini ifa-
de eden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, 
“Özellikle ‘sohbet robotları’ olarak 
adlandırılan ve kullanıcılarla yazılı 
veya sözlü iletişim kurabilen sistemler, 
milyonlarca insan tarafından bilgi 
edinmek, sohbet etmek veya duygusal 
destek almak amacıyla kullanılıyor.” 
dedi.

Yapay zeka psikozu
Sohbet robotlarının; insanların yazdığı 
metinleri analiz ederek olası cevaplar 
üreten yazılım sistemleri olduğunu ve 
günümüzde çok gelişmiş dil modelleri-
ne dayandığını aktaran Dr. Öğr. Üye-
si Çetin, “Özellikle son yıllarda klinis-
yenler ve araştırmacılar, yoğun sohbet 
robotu kullanımının bazı kişilerde 
ruhsal belirtileri etkileyip etkileyemeye-
ceğini tartışmaya başladı. 2023 yılında 
bazı araştırmacılar, sohbet robotu 
kullanımının psikotik belirtilerle ilişkili 

olabileceğini ifade ederek ‘ya-
pay zekâ psikozu’ kavramını 
gündeme getirdi. Ancak bu 
kavram henüz resmi bir psiki-
yatrik tanı değil ve bu konuda 
kesin bilimsel veriler oldukça 
sınırlı.” şeklinde konuştu.

Ruhsal hastalığa  
yol açmaz
Bugün yapay zekâ sistemle-
rinin dünya genelinde çok büyük bir 
kullanıcı kitlesine ulaştığına işaret 
eden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, 
“Bazı araştırmalar, özellikle genç 
yetişkinlerin önemli bir kısmının ruh 
sağlığıyla ilgili sorular için yapay zekâ 
sistemlerine başvur-
duğunu gösteriyor.” 
dedi.
Bununla birlikte, 
uzmanların önemli 
bir noktaya dikkat 
çektiğini kaydeden Dr. 
Öğr. Üyesi Çetin, şun-
ları söyledi:“Sohbet 
robotu kullanmak tek 
başına ruhsal hastalı-
ğa yol açmaz. Bugüne 

kadar yapay zekânın doğrudan 
psikoz başlattığını gösteren 
güçlü bilimsel kanıtlar bulunma-
makta. Mevcut bilgiler daha çok 
vaka raporları, klinisyen gözlem-
leri ve medya haberlerinden elde 
edilmekte.
Ancak bazı vakalarda yoğun ve 
uzun süreli kullanımın mevcut 
psikiyatrik hassasiyetleri etki-

leyebileceği düşünülmekte. Örneğin 
bazı klinisyenler, günler boyunca çok 
yoğun yapay zekâ sohbeti yapan kişi-
lerde sanrısal düşünceler veya gerçek-
lik algısında bozulma gibi belirtilerin 
arttığını bildirmiştir.”

İnsan gibi algılanıyor
Sohbet robotlarının insan gibi düşün-
mediğini veya bilinç sahibi olmadığını 
hatırlatan Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çe-
tin, “Bu sistemler yalnızca büyük veri 
kümelerinden öğrendikleri dil kalıpla-
rına dayanarak istatistiksel olarak en 
olası cevabı üretirler. Yani kullanıcıya 
doğru ya da yanlış olduğuna bak-
madan, konuşmayı sürdürmeye en 
uygun yanıtı vermeye çalışırlar.” dedi. 
Bu durumun bazı problemlere neden 
olabileceğine dikkat çeken Dr. Öğr. 
Üyesi Çetin, “Çünkü sohbet robotları 
çoğu zaman kullanıcıya karşı çıkmak 
yerine onu onaylayan cevaplar vere-
bilir. Araştırmalar, bazı yapay zekâ 

modellerinin kullanıcı 
davranışlarını insan-
larınkinden daha sık 
onayladığını gösteri-
yor. Ayrıca yapay zekâ 
sistemlerinin konuşma 
tarzı oldukça akıcı ve 
insan benzeridir. Bu 
durum bazı kullanıcı-
ların sistemi bir insan 
gibi algılamasına, 
hatta ona özel bir 

bilgi veya bilinç atfetmesine neden 
olabilir. Psikolojide buna antropomor-
fizm, yani insan özelliklerinin cansız 
varlıklara atfedilmesi denir. Uzun ve 
kesintisiz sohbetler de başka bir sorun 
yaratabilir. Araştırmalar, uzun süreli 
etkileşimlerde bazı yapay zekâ mo-
dellerinin tutarsız veya hatalı cevaplar 
verme eğiliminin arttığını gösteriyor.” 
açıklamasını yaptı.

Daha dikkatli olunmalı
Genel nüfus için sohbet robotu kul-
lanımının çoğu zaman güvenli kabul 
edildiğini dile getiren Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Ancak bazı kişilerde 
daha dikkatli olunması gerekir.” dedi.
Özellikle bazı grupların daha hassas 
olabileceğine vurgu yapan Dr. Öğr. 
Üyesi Çetin, “Psikotik bozukluklara 
yatkın kişiler, yoğun sosyal izolasyon 
yaşayan bireyler, duygusal destek ihti-
yacı yüksek olan kişiler, uzun süre ve 
yoğun biçimde yapay zekâ ile sohbet 
eden kullanıcılar risk altında sayılabi-
lir. Bu kişilerde yapay zekâ ile kurulan 
ilişki bazen gerçek sosyal ilişkilerin 
yerini alabilir veya mevcut düşünce 
kalıplarını güçlendirebilir.” uyarısında 
bulundu.

OBEZITE cerrahisi sonrasında 
yalnızca kilo kaybı sağlanmakla 
kalmıyor; hormon dengesi dü-

zenleniyor, hareket kapasitesi artıyor ve 
enerji seviyesi yükseliyor. Özellikle mig-
ren sorunu yaşayan hastalarda baş ağ-
rıları belirgin şekilde hafifliyor, atakların 
sıklığı ve şiddeti azalıyor. Memorial Ataşehir 
Hastanesi Genel Cerrahi Bölümü’nden Op. 
Dr. Vahit Mutlu, obezite cerrahisi sonrası 
baş ağrısı ve migren ataklarındaki iyileşme-
lere değinerek bariatrik cerrahi hakkında 
önemli bilgiler verdi.

Yaşam kalitesi değişiyor
Obezite yalnızca fazla kilo anlamına gelmez. 
Aynı zamanda diyabet, tansiyon, eklem ağrı-
ları, nefes darlığı ve özgüven kaybı gibi birçok 
sorunu da beraberinde getirir. Laparoskopik 
tüp mide ameliyatı (sleeve gastrektomi), gü-
nümüzde obezite tedavisinde en sık uygula-
nan yöntemlerden biridir. Ancak bu ameliya-
tın etkisi sadece kilo kaybı ile sınırlı değildir. 
Yapılan bilimsel çalışmalara bakıldığında 
tüp mide ameliyatı sonrası hastalar ciddi 
oranda kilo vermekte, kan şekeri ve tansiyon 
değerlerinde düzelme görülmekte, günlük 
hareket kapasitesi artmakta, eklem ve bel 
ağrıları azalmakta, kişinin özgüveni ve sosyal 
yaşamı olumlu yönde değişmektedir. Kısacası 
obezite ameliyatı ise sadece kilo verdiremez; 
hayat kalitesini artırır, hastalık riskini azaltır 

ve kişinin kendine olan güvenini yeniden 
kazandırır.

Neden bu kadar etkili?
Tüp mide ameliyatı ile mide hacmi kü-
çültülür. Bu sayede kişi daha az yemekle 
doyar. Aynı zamanda iştah hormonu ola-

rak bilinen ghrelin hormonunda azalma olur. 
Bu da açlık hissinin kontrol altına alınmasına 
yardımcı olur. Obezite cerrahisi bir “mucize” 
değil, bir tedavi aracıdır. Başarılı sonuç için 
doğru hasta seçimi, düzenli doktor kontrol-
leri, beslenme kurallarına uyum ve aktif bir 
yaşam tarzı oldukça önemlidir.

Migren otomatik azalıyor
Baş ağrısı hayatımızın bir döneminde nere-
deyse hepimizin yaşadığı bir sorundur. Ancak 
bazı kişiler için bu ağrılar sadece “ara sıra” 
değil; haftalarca, aylarca hatta yıllarca süren 
bir mücadele haline gelmiştir. Özellikle mig-
ren hastaları için yaşam kalitesi ciddi şekilde 
etkilenmektedir. Peki fazla kilo ile baş ağrısı 
arasında bir bağlantı var mı? Bilimsel veriler 
bu bağlantıya dikkat çekmektedir.  Obezite; 
vücutta iltihabi süreçleri artırabilir, hormon 
dengesini etkileyebilir ve beyindeki ağrı meka-
nizmalarını hassaslaştırabilir. Araştırmalar, 
özellikle genç kadınlarda obezite ile migren 
arasında güçlü bir ilişki olduğunu göstermek-
tedir. Fazla kilo arttıkça migren görülme sık-
lığı artabilmekte, ataklar daha şiddetli olmak-

ta, ağrılar kronikleşmektedir.

İyileşme oranı yüksek
Obezite cerrahisi yalnızca kilo 
vermek için yapılan bir işlem 
değildir. Diyabet, tansiyon, 
uyku apnesi gibi birçok has-
talıkta iyileşme sağladığı gibi, 
bazı hastalarda baş ağrısında 
da ciddi rahatlama sağlayabili-
yor. Elbette her baş ağrısı kilo 
ile ilişkili değildir. Ancak; vücut 
kitle indeksi yüksek, kronik ve 
şiddetli migreni olan, hayat 
kalitesi ciddi şekilde düşmüş 
hastalarda kilo kontrolü ve 
gerekirse cerrahi tedavi, multi-
disipliner bir yaklaşımla değer-
lendirilebilir.

Yapay zekâ sohbet robotlarının artık milyonlarca kişi tarafından kullanıldığını belirten uzmanlar, en çok bilgi almak, 
sohbet etmek veya duygusal destek için yapay zekaya başvurulduğunu söylüyor. Fakat bunun zararları da bulunuyor

YAPAY ZEKA YAPAY ZEKA 
PSIKOZU PSIKOZU 
OLABILIRSINIZOLABILIRSINIZ

Yapay zekâ teknolojilerinin ta-
mamen zararlı olmadığını ifade 
eden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çe-
tin, “Aksine, doğru tasarlanmış ve 
sınırları belirlenmiş sistemlerin ruh 
sağlığı alanında faydalı olabilece-
ğini gösteren çalışmalar da bulun-
makta. Bazı klinik araştırmalar, 

yapılandırılmış sohbet robotlarının 
depresyon ve anksiyete belirti-
lerinde iyileşme sağlayabildiğini 
gösteriyor. Gerçeklik algısında bo-
zulma, sosyal hayattan uzaklaşma 
veya yoğun yapay zekâ bağımlılığı 
gibi durumlarda bir uzmana baş-
vurmak önemlidir.” dedi

PSIKIYATRIST  YERINI TUTAMAZPSIKIYATRIST  YERINI TUTAMAZ

İftar ile sahur arasında yeterli ve dengeli su İftar ile sahur arasında yeterli ve dengeli su 
tüketimi sağlıklı bir ramazan geçirmek için ol-tüketimi sağlıklı bir ramazan geçirmek için ol-
dukça önemli olduğunu belirten Uzm. Dyt. Ayça dukça önemli olduğunu belirten Uzm. Dyt. Ayça 
Sena Yılmaz, “Gün boyunca su tüketilmediğinde Sena Yılmaz, “Gün boyunca su tüketilmediğinde 
vücut terleme, solunum ve idrar yoluyla sıvı vücut terleme, solunum ve idrar yoluyla sıvı 
kaybetmeye devam eder. Bu kayıplar yerine kaybetmeye devam eder. Bu kayıplar yerine 
konmadığında hafif dehidratasyon dediğimiz konmadığında hafif dehidratasyon dediğimiz 
sıvı eksikliği ortaya çıkabilir” dedisıvı eksikliği ortaya çıkabilir” dedi CANAN 
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Alptekin 
Çetin

Sağlık için bol suSağlık için bol su
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

OLAY, saat 14.30 sıralarında 
Rumeli Feneri Yolu’nda meyda-
na geldi. Edinilen bilgiye göre 34 

TTK 80 plakalı taksiyle seyir halinde olan 
Taşkın Çalışkan, sollama yaptığı sırada 
karşı yönden gelen 34 M 5411 plakalı yolcu 
minibüsüyle çarpıştı. Çarpmanın etkisiyle 
savrulan araçlar, yolda ilerleyen 48 ALP 
365 plakalı araç ve 34 LKP 569 plakalı 
servis minibüsüne çarptı. Kazada taksi 
şoförü ve araçlardaki 4 kişi yaralandı. İh-
bar üzerine olay yerine sağlık ve jandarma 
ekibi sevk edildi.

1 kişi hayatını kaybetti
Kısa sürede gelen sağlık ekipleri yaralılara 
ilk müdahaleyi olay yerinde yaptı. Yaralılar 
ambulanslarla hastanelere kaldırılarak teda-
vi altına alındı. Ağır yaralanan taksi şoförü 
Taşkın Çalışkan, hastanedeki tüm müdaha-
lelere rağmen kurtarılamadı. Diğer yandan 
polis ekipleri kazayla ilgili inceleme yaparak 
rapor tuttu. Kazaya karışan araçlar çekici 
yardımıyla olay yerinden kaldırılarak emni-
yet otoparkına götürüldü. Polisin kazayla 
ilgili soruşturması sürüyor. DHA

Fatih’te yüzü maskeli bir şüpheli döviz bürosuna silahlı saldırı düzenledi. Polis ekipleri şüpheli V.G.’yi (24) Sancaktepe’de düzenlenen 
operasyonla yakaladı. Saldırı anları güvenlik kamerasına yansırken, şüpheli işlemlerinin tamamlanmasının ardından adliyeye sevk edildi

OLAY, 10 Ocak Cumartesi 
günü saat 09.00 sıralarında 
Aksaray Mahallesi’nde bu-

lunan bir döviz bürosunda meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, yüzü 
maskeli bir şüpheli içeri girerek iş 
yeri sahibini tehdit etti. Şüpheli, 

daha sonra yanında getirdiği silahla, 
çalışanın bulunduğu bölüme doğru 
ateş açtı ardından da olay yerinden 
kaçtı.

Teknik takiple yakalandı

İstanbul Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı 

polis ekipleri, olay sonrası güvenlik 
kamerası kayıtlarını inceleyerek sal-
dırganın kimliğini tespit etti. Yapılan 
çalışmalarda şüphelinin V.G. (24) 
olduğu belirlendi. Yaklaşık 2 ay sü-
ren teknik ve fiziki takibin ardından 
şüpheli, 9 Mart Pazartesi günü San-

caktepe’de düzenlenen operasyonla 
yakalandı. V.G., ‘Ateşli silahlar kanu-
nuna muhalefet’, ‘Genel güvenliğin 
kasten tehlikeye sokulması’, ‘Mala 
zarar verme’, ‘Tehdit’ ve ‘Yağmaya 
teşebbüs’ suçlarından adliyeye sevk 
edildi. DHA

Fatih’te maskeli soygunFatih’te maskeli soygun

Kadıköy’de merdiven dayayarak girdikleri evde bulunan Figen P. (68) ile bakıcısının ellerini ve 
ayaklarını bağlayarak evde bulunan kasadaki 1 milyon lira değerinde ziynet eşyası ve 10 bin lira-
yı çalan 3 şüpheli gözaltına alındı. Şüphelilerin eve girdikleri anlar güvenlik kamerasına yansıdı

KORKU FKORKU FİİLMLMİİ  
GGİİBBİİ SOYGUN! SOYGUN!
Olay, Fikirtepe Dumlupınar mahalle-

sinde 5 Mart’ta saat 05.00 sıralarında 
meydana geldi. Neriman F.P. ile ba-

kıcısı M.K.’nın bulunduğu eve, binaya daya-
dıkları merdivenle giren 3 kişi, mağdurların 
el ve ayaklarını bağladı. Polisin araştırması-
na göre şüpheliler ölüm tehdidi ile evin yatak 
odası bölümünde bulunan kasayı açtırarak 
içinde bulunan 1 milyon lira değerinde ziynet 
eşyası ile 10 bin lirayı aldıktan sonra olay 
yerinden kaçtı.

Beni öldüreceklerimi sandım
Neriman F.P poliste verdiği ifadesinde “Uyuyor-
duk. Bir anda evde bulunan insanlar gördüm. 
Bizi korkutup ellerimi ve ayaklarımızı bağladılar. 
Kasanın nerede olduğunu sordular. Önce söy-
lemek istemedim. Ancak daha sonra öldürülme 
korkusuyla kasayı gösterip anahtarın yerini söy-
ledim. Sonra kasayı boşaltıp kaçtılar” dedi.

Polis alarma geçti
Bir süre sonra bağlarından kurtularak po-
lise haber veren yaşlı kadın ve bakıcısının 
ihbarı üzerine polis alarma geçti. Gasp Büro 
Amirliği tarafından yürütülen soruşturmada 
şüphelilerin güvenlik kamera görüntülerine 
ulaşıldı. Görüntülerde şüphelilerin ellerinde-
ki merdivenle binaya yaklaştıkları daha sonra 
binaya dayayarak 1.katta bulunan daireye 
balkondan girdikleri görüldü.

Kısa sürede yakalandılar

Gasp Büro Amirliği ekipleri yüzlerce saat 
güvenlik kamera görüntüsünü inceleyerek 
şüphelileri evlerine kadar takip etti. Kimliği 
tespit edilen şüphelilerden T.A.(35) Başak-
şehir, Bayrampaşa, Gaziosmanpaşa’da ki 3 
adrese yapılan eş zamanlı baskınla gözaltına 
alındı. Şüphelinin yakalandığı evde yapılan 
aramada 46 bin 90 lira, altın ziynet eşyaları 

ele geçirildi. Operasyonları sürdüren polis 
olaya karışan A.S.(26) Gaziosmanpaşa’da, 
yurt dışına çıkmaya çalışan F.A(27).’yı ise 
Sabiha Gökçen Havalimanında uçağa bin-
mek üzereyken gözaltına aldı.Asayiş Şube 
Müdürlüğünde sorgulanan şüphelilerin daha 
önceden de suç kayıtları olduğu öğrenildi. 
Şüpheliler işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından adliyeye sevk edildiler. DHA

İstanbul'da DEAŞ operasyonu

Driftin sonu Driftin sonu 
ceza olduceza oldu

İLK kavga, dün saat 
19.00 sıralarında Yunus 
Emre Mahallesi Adem 

Yavuz Caddesi’nde çıktı. Kar-
şıdan karşıya geçmeye çalışan 
yayayla hafifi ticari araç sürü-
cüsü arasında tartışma yaşandı. 
Çıkan tartışma sonrasında 
taraflar kavga etmeye başladı. 
Çevredeki vatandaşların araya 
girmeye çalıştığı kavgada, taraf-
lardan biri kemerini çıkararak 
diğer kişiye saldırdı. Diğer taraf 
ise karşısındakine yumrukla 
karşılık verdi. Araya giren çev-
redekiler tarafları ayırmaya ça-
lışırken, araya giren bir kadının 

“Vurma” diye bağırdığı anlar 
cep telefonu kamerasına yansıdı. 
Uzun süre cadde ortasında de-
vam eden kavgaya tepki gösteren 
diğer sürücüler ise korna çaldı. 
Kavganın ardından hafif ticari 
araç sürücüsü aracına binerek 
olay yerinden uzaklaştı. İkinci 
kavga ise, Atatürk Bulvarı’nda 
çıktı. Motosiklet sürücüsüyle 
otomobil sürücüsü arasında 
yol verme nedeniyle tartışma 
başladı. Tartışmanın kısa sürede 
kavgaya dönüşmesi üzerine va-
tandaşlar araya girerek tarafları 
ayırdı. Kavga anları cep telefonu 
kamerasına yansıdı. DHA

YANGIN,  Esenşehir 
Mahallesi Zambak So-
kak’ta 5 katlı binanın 

4’ncü katındaki dairede çıktı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine 
olay yerine itfaiye, polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri 
sokakta güvenlik önlemi alır-
ken, itfaiye ekipleri de yangına 

müdahale etti. İtfaiye ekipleri 
tarafından binada oturan kişiler 
tahliye edildi. Yangın, ekiplerin 
yaklaşık bir saat süren çalışma-
sıyla söndürüldü. Yangında ölen 
ya da yaralanan olmazken daire-
de hasar meydana geldi. Ekipler 
yangının çıkış sebebini belirlemek 
için inceleme balattı.DHA

Trafikte kemerli Trafikte kemerli 
yumruklu kavga!yumruklu kavga!

Bir saatte Bir saatte 
söndürebildilersöndürebildiler

Sultangazi’de iftar saatinde trafikte yaşanan kemerli, tekmeli yum-
ruklu kavga şaşırttı. Kavgayı  araya giren vatandaşlar tarafları ayırdı

Ümraniye'de 5 katlı binanın 4'ncü katında yangın çıktı. Yangın 
itfaiye ekipleri tarafın söndürülürken, yanan dairede hasar oluştu

İstanbul'da DEAŞ Silahlı Terör Örgütü'nün çatışma bölgeleri ile bağ-
lantılı oldukları ve sosyal medya üzerinden terör örgütü propagan-
dası yaptıkları belirlenen şüphelilere yönelik operasyon düzenlendi

İSTANBUL Emniyet Mü-
dürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü ile İs-

tihbarat Şube Müdürlüğü ekipleri, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde DEAŞ silahlı terör 
örgütüne yönelik operasyon 
düzenledi. Çatışma bölgeleri ile 
bağlantılı oldukları ve sosyal 
medya üzerinden terör örgütü 
propagandası yaptıkları belirlenen 

şüphelilerin yakalanmasına yönelik 
bu sabah birçok adrese eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirildi. Operas-
yonda 13 şüpheli gözaltına alındı. 
Adreslerde yapılan aramalarda 
ise şüphelilere ait cep telefonu, 
bilgisayar, USB bellekler dâhil tüm 
teknolojik cihazlara el konuldu. 
Operasyon kapsamında yakalanan 
şüphelilerin emniyetteki işlemleri-
nin devam ettiği öğrenildi. DHA  

BEYKOZ İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Trafik De-
netleme Büro Amirliği 

ekipleri, bir sürücünün drift 
attığı yönünde gelen ihbar üze-
rine çalışma başlattı. Yapılan 
incelemelerde drift attığı belirle-

nen sürücü yakalandı. Sürücü-
ye, Karayolları Trafik Kanunu 
kapsamında ‘Drift yapmak’ 
suçundan 140 bin lira idari para 
cezası uygulandı. Sürücünün 
ehliyetine 30 gün süreyle el 
konulurken, araç 60 gün süreyle 
trafikten men edildi. DHA

Beykoz’da drift 
attığı tespit edilen 
sürücüye 140 bin lira 
para cezası kesildi. 
Sürücünün ehliyetine 
30 gün süreyle el ko-
nulurken, araç 60 gün 
trafikten men edildi

KAZA, dün saat 14.15 sıra-
larında Oklalı Mahallesi Eski 
Edirne Asfaltı Caddesi’nde 

meydana geldi. Henüz bilinmeyen bir 
nedenle şoförünün direksiyon hakimi-
yetini kaybettiği kamyon, yol kenarın-
daki refüje çarparak reklam panosunu 
devirdi. Kazayı görenlerin ihbarı üze-
rine olay yerine itfaiye, sağlık ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. Jandarma 
ekipleri, çevrede güvenlik önlemi alarak 
kazayla ilgili soruşturma başlattı. İtfa-
iye ekipleri tarafından kurtarılan şoför, 
sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin 
ardından hastaneye kaldırıldı. Kaza anı 
ise yol kenarındaki bir iş yerinin güven-
lik kamerasına yansıdı. Görüntülerde, 
seyir halindeki kanyonun bir anda 
yoldan çıktığı; önce refüje, ardından 
reklam panosuna çarparak devirdiği 
anlar yer alıyor. DHA

Feci kaza can aldı
Sarıyer’de Taşkın Çalışkan’ın (46) kullandığı taksi sollama yaptığı sırada karşı yönden gelen yolcu minibüsüyle 
çarpıştı. Kaza sırasında savrulan otomobil yoldaki 2 araca daha çarptı. Kazada 1’i ağır 5 kişi yaralandı

Hızını alamadı Hızını alamadı 
refüje çarptırefüje çarptı
Çatalca'da şoförün direksiyon hakimi-
yetini kaybettiği kamyon refüje çarptı. 
Yaralanan şoför, ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Kaza anı ise bir iş yerinin 
güvenlik kamerasına yansıdı



A K Parti Beylikdüzü İlçe
Teşkilatı, Beylikdüzü
World Point'te iftar prog-

ramı düzenledi. AK Parti İlçe
Başkanı Mustafa Necati Işık'ın ev
sahipliğinde gerçekleşen iftar
programına; eski Başbakan ve
Türk Devletleri Teşkilatı Aksakallar Kon-
seyi Başkanı Binali Yıldırım, AK Parti
MKYK Üyesi Mehmet Umur, AK Parti İs-
tanbul Milletvekili Seyithan İzsiz,
26.Dönem AK Milletvekili Murteza Zen-
gin, AK Parti İstanbul İl Başkan Yardım-
cısı Alperen Bozdağ, AK Parti İstanbul İl
Yönetim Kurulu Üyesi İlker Gürbüz, Ön-
ceki Dönem İlçe Başkanları; Sabri Esen ,
Av.İsmail Damat – Dilaver Sargın, Mus-

tafa Günaydın, Beylikdüzü
Sivil Toplum Kuruluşu
Başkanları, siyasi partile-
rin temsilcileri ve AK
Parti teşkilat mensupları
katılım sağladı.

büyük bir 
davanın gölgesi 

AK Parti Beylik-
düzü İlçe Baş-
kanı Mustafa
Necati Işık, “Ra-

mazan sadece
lokmamızı
değil derdi-
mizi, duamızı

da paylaştığımız bir aydır. Bizler bugün sa-
dece bir iftar sofrasında değil büyük bir
davanın gölgesinde buluştuk. Bu kardeşlik
sofrasını ilmek ilmek dokuyoruz. Beylikdü-
zü'nde sokak sokak, mahalle mahalle, ma-
kamımızdan ziyade sahamızdaki terimizle
öne çıkmak için çalışıyoruz. Bugün ortak
mücadelemizin anlamını hatırlatmak için
buradayız. Bugünü güçlü kılan sadece bu-
günün kadroları değil dünü omuzlayan
çok kıymetli teşkilat mensuplarımızdır.
Ondan dolayı AK Parti'ye kuruluşundan
bugüne hizmet etmiş tüm arkadaşlarımıza
teşekkür ediyorum” dedi.

Yolları kalplere bağlamış birisi

Katılımcılar arasında yer alan Binali Yıl-

dırım'dan da övgüyle söz eden Işık, “Bili-
yorusunuz geçmişte burada bir adaylığı-
mız olmuştu. İstanbul'da oyunu en çok
artıran ilçe olmamıza rağmen Beylikdü-
zü'ne hizmet etmeye milletimizden onay
alamadık. Devamında partimize çeşitli
yerlerde hizmet ettik bugün de ilçe baş-
kanı olarak buradayız. Beylikdüzü'ne ve
tüm ülkemize hizmet etmiş eski Başbaka-
nımız Binali Yıldırım'ı ağırlıyoruz. Yolları
bölmüş, kalpleri birleştirmiş, devletimiz
için havalimanlarından, hızlı tünellere
kadar çok büyük hizmetler etmiş bir dev-
let büyüğümüzü ağırlıyoruz. Sayın Baş-
bakanımız Yıldırım'ı ifade etmek
gerekirse; Kendisi hem Anadolu duyarlılı-
ğına hem de bir devlet adamının bilgeli-

ğine sahip bir isimdir. Biz de kendisiyle
birlikte çok sık mücadele verdik. Kendi-
sine burada olduğu için yürekten teşekkür
ediyorum” diye konuştu.

Kendimizi millete adadık

Eski Başbakan Binali Yıldırım da iftar
programında yaptığı konuşmada, “Bu-
günkü iftar sofrası birliğimizi daha da
sağlamlaştıracaktır. Aslında AK Parti sa-
dece bir siyasi parti değildir. AK Parti mil-
letin bağrından çıkan ve milletin istikamet
verdiği Türkiye'ye hizmet yolunda; lideri-
miz Recep Tayyip Erdoğan'ın önderli-
ğinde son 25 yıldır ülkeye millete hizmet
için kendini adamış bir siyasi partidir” ifa-
delerini kullandı.
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İ stanbul… Gündüzleri koşturan, trafikte
debelenen, kalabalık caddeleriyle nefes
alan bir şehir. Peki ya gece? Saatler

02:00’yi gösterdiğinde, çoğu insan rüyalar
aleminde gezinirken İstanbul, farklı bir yü-
zünü ortaya çıkarır. İşte o sessiz saatlerde
şehri ayakta tutanlar vardır: Gece çalışanlar,
sabaha karşı işe gidenler, kimsenin fark etme-
diği kahramanlar.

Metro istasyonlarının loş ışıkları altında te-

mizlik işçileri süpürgeyle sessiz bir dans yapar.
Sokak lambalarının titrek ışığı, onların gölge-
lerini duvarlara yansıtır. Trafik neredeyse yok-
tur; ama bu, dağıtım kamyonlarının, sağlık
çalışanlarının ve polislerin işlerini kolaylaştır-
dığı anlamına gelir. İstanbul’un kalbi, bu saat-
lerde az sayıda ama büyük bir ritimle atar.

Sabaha karşı işe gidenler… Fabrikalar,
matbaalar, hastaneler, mutfaklar onları bekler.
Gece vardiyasında çalışan bir garson, şehir uy-

kudayken masalarını hazırlar.
Hastanedeki hemşire, sessiz koridorlarda
hayat kurtarır. Çöp kamyonunu süren işçi,
kentin sokaklarını temizler ve güne hazırlar.
Her biri, gündüzün karmaşasına hazırlık
yapan görünmez birer bekçidir.

Ve tabii şoförler… Otobüsler, minibüsler,

servis araçları. Onlar sayesinde şehir uyanır-
ken işçiler, öğrenciler, memurlar zamanında iş
yerlerinde olur. Her sabah toplu taşımada kar-
şılaştığımız kalabalığın ardında, gece boyunca
kilometrelerce yol kateden bu sessiz kahra-
manlar vardır.

İstanbul’un gece sessizliği, aslında bir ya-
nılsamadır. Sokağa çıkan biri, sessiz görünen
bu şehirde bir düzen, bir ritim ve bir gayret ol-
duğunu fark eder. Şehrin ışıkları yavaşça ya-
narken, gece çalışanların emeği görünür hâle
gelir; kahve dükkanlarının kapıları açılır, pas-
taneler fırınlarını yakar, marketler raflarını

düzenler. İstanbul, onların sayesinde sabaha
hazırdır.

Geceyi ve sabaha karşıki sessizliği kucakla-
yan bu insanlar, şehrin görünmeyen omurgası-
dır. Onlar olmasa İstanbul, sadece kalabalık
saatlerin karmaşası olurdu; oysa gece çalışan-
lar sayesinde şehir, her sabah yeniden nefes
alır, hayatın ritmini tekrar yakalar.

İstanbul, gündüzleriyle meşhurdur; ama ru-
hunu gece çalışanlar taşır. Sessiz, sabırlı ve
görünmez bir kahramanlıkla… Şehre hayat
verenler, hep fark edilmese de İstanbul’u
ayakta tutar.

Gece çalışanların şehri

AK Parti Beylikdüzü İlçe Teşkilatı'nın düzenlediği iftar programında konuşan AK Parti İlçe Başkanı Mustafa Necati Işık,
“Biz bugün burada sadece bir iftar sofrası kurmadık. Aynı zamanda bir kardeşlik sofrası kurduk. Beylikdüzü'nde bu
kardeşliği ilmek ilmek dokuyoruz. Makamda değil sokakta çalışıyoruz. Beylikdüzü için her zaman her yerdeyiz” dedi

BEYLIKDUZU ICIN HER
ZAMAN HER YERDEYIZ

Bağcılar Belediyesi, geçtiğimiz yıl olduğu
gibi bu yılda üniversite sınavına girecek
olan bütün gençlerin YKS ücretini karşılıyor

Bağcılar Belediyesi, gençlere
yönelik eğitim yardımlarını bu
yılda da sürdürüyor. Devlet üni-

versiteleri ile özel üniversitelerin yüzde 100
burslu lisans programlarında örgün eğitime
yerleşen tüm öğrencilere 12 bin TL başarı
ödülü veren belediye, şimdi de üniversite ha-
yali kuran gençlere destek veriyor.

her zaman yanınızdayız

Bu kapsamda ilçedeki gençlerin Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı (YKS) ücretleri Bağcılar Belediyesi ta-
rafından karşılanacak. Konuyla ilgili açıklama yapan
Bağcılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, “Bağcılar’da
ikamet eden 25 yaş altı tüm gençlerimizin her yıl ol-
duğu gibi bu yıl da YKS ücretlerini karşılaşıyoruz.
Hayalleriniz için çıktığınız bu yolda siz yeter ki çalışın,
hedeflerinize inanın; biz her zaman yanınızdayız”
dedi. Başvurular, Bağcılar Belediyesi'nin internet sitesi
üzerinden 5 Nisan’a kadar yapılabilecek. Sürecin so-
nunda da öğrencilerin banka hesaplarına ödemeleri
gerçekleştirilecek.

Ahmetberkeyuksel@gmail.com

Berke YÜKSEL
www.damgagazetesi.com

BARıŞ 
KıŞ

haber

Bölgedeki savaş atmosferine de dikkat
çeken Binali Yıldırım, “Bölgemiz ne yazık
ki bir süredir büyük sorunlarla uğraşıyor.
Etrafımıza bir bakalım. Her tarafımız ateş
çemberi. Savaşlar karışıklıklar. İstikrarsız-
lıklar. Almış başını gidiyor. İşte bu şartlar
altında ülkemizi Anadolu'muzu her türlü iç
ve dış tehditten korumak amacıyla Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan canla, başla gece gündüz demeden

çalışıyor. Sadece Türkiye'nin değil bölge-
mizin de güvenliği, huzuru için alın teri ve
akıl teri döküyor. Böylesine dinamik bir
coğrafyada ayakta durmak ve milleti sağ
salim geleceğe taşımak kolay bir iş değil-
dir. İşte asıl meselede kolay olanı herkes
yapar, zor olanı başarmaktır. Biz diyoruz
ki; zor olan hemen yapılır. İmkansız ise
biraz zaman alır. Bu anlayışla çalışıyoruz”
dedi.

Zor yoktur imkansız zaman alır

Çalık adalet arayışı içinde
Yaklaşık bir yıldır tutuklu bulunan Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık, İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik
soruşturma kapsamında açılan davada 355 gün sonra ilk kez hâkim karşısına çıktı. İlk duruşması gerçekleşen davada
savunmaların nisan ayının sonuna kadar sürmesi ön görülürken Başkan Çalık 13. sırada savunmasını gerçekleştirecek

İstanBul Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ekrem İma-
moğlu ile Beylikdüzü

Belediye Başkanı Mehmet Murat Ça-
lık’ın da aralarında bulunduğu, 106’sı tu-
tuklu toplam 402 kişinin yargılandığı
“İBB Davası”nın ilk duruşması Silivri’de
bulunan Marmara Kapalı Ceza İnfaz Ku-
rumu yerleşkesinde başladı. Yaklaşık 3 bin
900 sayfalık iddianame doğrultusunda açılan
davanın ilk duruşması tamamlandı. Savun-
maların nisan ayı sonuna kadar sürmesinin
öngörüldüğü davada, Başkan Mehmet
Murat Çalık’ın savunmasını 13. sırada yapa-
cağı belirtildi. Uzun süredir tutuklu bulunan
Başkan Çalık’ın, cezaevi sürecinde sağlık so-
runlarıyla da mücadele ettiği biliniyor. Yakla-
şık bir yıldır devam eden tutukluluk sürecinin

ardından gerçekleştirilen ilk duruşma ka-
muoyu tarafından yakından takip ediliyor. 

ailesi ve sevenleri yanında

Duruşma öncesinde Silivri’de hazır bulu-
nan Başkan Çalık’ın annesi Gülseren
Çalık, oğlunun durumunun iyi olduğunu

belirterek şu ifadeleri kullandı; “Sabahın
erken saatlerinden itibaren cezaevi çevresinde
bir araya gelen Cumhuriyet Halk Partisi Bey-
likdüzü İlçe Örgütü üyeleri ve Başkan Çalık’ın
sevenleri de duruşma öncesinde Silivri’de
toplandı. Ellerinde pankartlarla yürüyüş
yapan kalabalık, sloganlar eşliğinde Başkan
Çalık’a destek verdi. Destek için bir araya
gelen vatandaşlar ve parti üyeleri, duruşmayı
yakından takip etmek üzere Silivri’de bekleyi-
şini sürdürüyor.”

SELVİ 
SARıtAç

haber

Öğrencilere
tam destek

Esenler Belediyesi, Ramazan ayı
boyunca Dörtyol Meydanı’ndaki 
etkinlik alanında ambulans ve 
sağlık ekiplerini hazır bulunduruyor.
Kalabalığın yoğun olduğu alanda
meydana gelebilecek acil durumlara
ekipler anında müdahale edebiliyor

Bağcılar Esenler Belediyesi Sağlık İşleri
Müdürlüğü, Ramazan ayı boyunca vatan-
daşların etkinlikler için bir araya geldiği

Dörtyol Meydanı’nda ambulans aracı ve sağlık ekip-
leri bulunduruyor. Etkinlik saatlerinde meydanda
görev yapan sağlık personeli, vatandaşların ani rahat-
sızlık, yaralanma veya başka sağlık sorunlarında hızlı
bir şekilde müdahale edebilmek için hazır bulunuyor.
Belediye yetkilileri, etkinlik alanında alınan sağlık ön-
lemlerinin, kalabalığın yoğun olduğu günlerde hayati
önem taşıdığını vurguluyor. Meydanda görev yapan
ekipler, hem acil müdahaleleri gerçekleştiriyor hem de
vatandaşların etkinlikleri güven içinde takip etmesini
sağlıyor.  haber MerKeZİ

Esenler’de
önce sağlık

GÜRAY
VAROL

haber

Mustafa
Necati
Işık

Binali 
Yıldırım
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Ç. Ceyhan Suvarİ
www.damgagazetesi.com

ceyhansuvari@gmail.com

G eçtiğimiz günlerde Pedro Sanchez’in İran sava-
şıyla ilgili ve daha önce de İsrail’in Filistin’e yö-
nelik saldırılarını eleştiren açıklamaları

Türkiye’de geniş bir kesimde sempatiyle karşılandı.
Sanchez ve İspanya hakkında sosyal medyada dolaşan
paylaşımlara bakınca kendimi adeta absürt bir politik
komedi izliyormuş gibi hissettim. Türk milliyetçiliğinin
simgesi olan kurt ile İspanyol kültürünün sembolü boğa
animasyonlarda sarmaş dolaş olmuş, Pedro Sanchez ise
neredeyse İslam dünyasının lideri ilan edilmişti. Bu pay-
laşımları görünce hem gülüyorum hem şaşırıyorum;
aynı zamanda siyasal hafızanın bir yönüyle ne kadar se-
çici, diğer yönüyle ne kadar tutarsız olabildiğini bir kez
daha fark ediyorum.

İşin ironik tarafı ise, bu paylaşımları yapan milliyetçi
ve muhafazakar çevrelerin önemli bir kısmının Sanc-
hez’in gerçekte kim olduğunu ve nasıl bir siyasal çizgiyi
temsil ettiğini büyük ihtimalle bilmiyor olmasıdır.

Pedro Sanchez, Avrupa’daki klasik sosyal demokrat
geleneğin temsilcilerinden biri olan İspanya Sosyalist
İşçi Partisi’nin (PSOE) lideridir. Yani Avrupa solunun
köklü partilerinden birinin genel başkanı. Bu parti göç-
men haklarını savunur, güçlü bir sosyal devlet modelini
destekler, feminist politikaları açıkça sahiplenir, LGBT
haklarını savunur ve laikliği siyasetin temel ilkelerinden
biri olarak görür. Partinin genel başkanı Sanchez’in ate-
ist olduğu, bu nedenle başbakan olarak göreve başlar-
ken İncil ve haç üzerinden gerçekleştirilen geleneksel
Katolik yemin ritüelini yapmayı reddettiği de biliniyor.
Kendisi İspanya tarihinde Katolik yemin ritüelini ger-
çekleştirmeden başbakan olan ilk ve tek siyasetçidir. Kı-
sacası Sanchez’in temsil ettiği ideolojik hat, Türkiye’de
milliyetçi ve muhafazakar çevrelerin yıllardır en sert şe-
kilde eleştirdiği, karşı durduğu ve mücadele ettiği siya-
sal çizginin İspanya’daki karşılığıdır.

Sanchez Türkiye’de siyaset yapsaydı muhtemelen
aynı çevreler tarafından “küreselci”, “Batıcı”, “marji-
nal” ve hatta “vatan haini” ilan edilirdi. Ama aynı kişi
İspanya’da başbakansa ve uluslararası meselelerde ho-
şumuza giden birkaç cümle kurduysa kimliği ve politik
çizgisi gibi detaylar önemini yitirerek bir anda gönülle-
rin sultanı oluveriyor.

Siyasetin bazen çok iyi bir mizah kaynağı olduğunu
kabul etmek gerekiyor. Ne var ki mizahi yönünün ya-
nında ne kadar pragmatik ve tutarsız olabildiği de or-
tada. Zaten mizahi tarafı tam da buradan, yani
pragmatizm ile tutarsızlığın iç içe geçtiği o tuhaf alan-
dan besleniyor. İşin içinde pragmatizm varsa tutarsızlık
da kaçınılmaz olarak ona eşlik ediyor ve sonuçta ortaya
çoğu zaman absürt bir politik komedi çıkıyor.

Sanchez özelinde gördüğümüz bu absürt tablo as-
lında tekil bir örnek değil. Benzer bir çelişkiyi Avru-
pa’da yaşayan göçmen Türklerin siyasal tercihlerinde de
görmek mümkün. Avrupa’daki Türk göçmenlerin
önemli bir kısmı yaşadıkları ülkelerde sosyal demokrat
ya da sosyalist partilere oy veriyor. Bu tercih son derece
insanidir ve dolayısıyla anlaşılabilir bir durumdur. Zira
Avrupa’daki solcu partiler göçmen haklarını savunur,
ayrımcılıkla mücadele eder, sosyal yardımları artırır ve
göçmenlerin kamusal hayata katılımını destekler. Yani
göçmenler için güvenli bir siyasal alan sunarlar.

Fakat aynı kitle Türkiye’deki seçimlerde oy kullandı-
ğında tablo çoğu zaman tersine döner. Avrupa’da sol
partilere oy veren birçok seçmen Türkiye’de milliyetçi ve
muhafazakar partilere yönelir. Bu durum, eminim pek
çok kişiye —itiraf etmeliyim, olguya akademik açıdan
yaklaşan bana da— ilk bakışta büyük bir çelişki gibi gö-
rünür. Oysa gerçekte oldukça tanıdık bir davranış biçi-
midir. Çünkü siyasal tercihlerin önemli bir kısmı
ideolojik tutarlılıktan çok bireyin bulunduğu konum ve
kimlik üzerinden şekillenir.

Avrupa’da göçmen olan biri için temel mesele hakla-
rını korumaktır. Bu nedenle daha kapsayıcı politikalar
sunan partilere yönelmek son derece rasyoneldir. Ancak
aynı kişi Türkiye söz konusu olduğunda artık azınlık
değil çoğunluğun parçasıdır. Bu noktada empati geri
plana çekilir ve siyasal tercihler egemen kimlik duygusu
üzerinden şekillenmeye başlar. Kısacası insanlar çoğu
zaman ideolojilere değil, bulundukları yere, içinde yaşa-
dıkları koşullara ve çıkar dengelerine göre oy verir. Bu
da pragmatizmin tutarsız ve ironik yönünü görünür
kılar.

Pedro Sanchez’e yönelik romantik sempati de biraz
böyle bir durumun yansıması. Bu noktada Sanchez’in
dünya görüşü ya bilinmez ya da geri plana atılır. Önemli
olan uluslararası tartışmalarda o an aldığı pozisyondur.
Böylece kişi ideolojisinden soyutlanır ve kısa süreliğine
sempatik bir figüre dönüşür. Siyasetin ironisi/tutarsızlığı
da tam olarak burada başlar. Aynı ideoloji kendi ülke-
nizde sert biçimde eleştirilirken, uzaktaki biri tarafın-
dan dile getirildiğinde alkışlanabiliyor. Bence kitle
psikolojisi söz konusu olduğunda siyasetin en istikrarlı
yanı tam da bu tutarsızlığıdır.

Kurt, boğa ve 
absürt komedi

Bu dava siyasi 
Bir davadır!
İ stanbul Büyükşehir Belediyesi’ne

yönelik mali soruşturma kapsa-
mında açılan ve aralarında Ekrem

İmamoğlu’nun da bulunduğu 402 sa-
nıklı davanın ikinci duruşması Silivri’de
görüldü. Duruşmada iddianamenin
özeti okunurken ilk savunmayı Aykut
Erdoğdu yaptı. Ekrem İmamoğlu ise yap-
tığı konuşmada davanın “siyasi” olduğunu
savundu. İstanbul Büyükşehir Belediye-
si’ne (İBB) yönelik mali soruş-
turma kapsamında
hazırlanan yaklaşık 3 bin
900 sayfalık iddianame
doğrultusunda açılan
davanın ikinci duruş-
ması, Silivri’de bu-
lunan Marmara
Kapalı Cezaevi yer-
leşkesindeki du-
ruşma salonunda
görüldü. Aralarında
seçilmiş İBB Başkanı
ve CHP’nin cumhurbaş-
kanı adayı Ekrem İma-
moğlu’nun da bulunduğu
106’sı tutuklu toplam 402 sanıklı
dosyada önce sanık yoklaması yapıldı, ar-

dından iddianamenin özeti yaklaşık
yarım saat boyunca okundu. İddiana-
menin özetinin okunmasının ardından
mahkeme savunma aşamasına geçti ve
dosyada ilk savunmayı tutuklu sanık
Aykut Erdoğdu yaptı.

Salonda gerginlik yaşandı

Duruşma sırasında zaman zaman gergin
anlar yaşandı. İmamoğlu ile mah-

keme heyeti arasında du-
ruşma düzeni ve söz

hakkı konusunda tar-
tışma çıktı. İma-

moğlu, kendisine
söz verilmemesine
tepki göstererek
mahkeme başka-
nına, “Beni dinle-
memenizin Ceza
Muhakemesi Ka-

nunu’na uygun ol-
madığını

düşünüyorum. Bu-
rada kimse henüz suçlu

değildir. Yargı makamı iddia
makamı ile sanıklar arasında adil

bir görev üstlenmelidir” ifadelerini kullandı.

Mahkeme başkanı ise İmamoğlu’na sa-
vunma hakkının bulunduğunu belirterek
duruşmanın düzenini korumaya çalıştı.

İmamoğlu'nu dinleyemem diyemezsin

Duruşmada söz alan Ekrem İmamoğlu,
iddianamenin içeriğini eleştirerek davanın
siyasi nitelik taşıdığını savundu. İmamoğlu,
konuşmasında davanın kamuoyunda da
siyasi olarak değerlendirildiğini öne sürerek
şunları söyledi: “16 milyon İstanbullunun
belediye başkanı burada. 25 milyondan
fazla insanın imza verdiği bir cumhurbaş-
kanı adayı burada. Böyle bir davada ‘sizi
dinlemiyorum’ demek doğru değildir.
Ekrem İmamoğlu’nu dinlemiyorum deme-
niz size sorun yaratır.” İddianamede ken-
disi hakkında yer alan iddiaları da eleştiren
İmamoğlu, dosyada İstanbul’u ve Tür-
kiye’yi ele geçirmeye çalıştığı yönünde ifa-
deler bulunduğunu belirterek, “Ahtapotun
kolları gibi benzetmelerle olay başka yerlere
çekiliyor. Bu nedenle bu davanın özünün
siyaset olduğunu düşünüyorum” dedi.

adil yargılanma hakkım var

İmamoğlu konuşmasında, davanın ka-
muoyuna açık şekilde yürütülmesi gerekti-

ğini savunarak duruşmaların canlı yayın-
lanması önerisini de yineledi. Tutuklu sa-
nıkların sağlık durumlarına da değinen
İmamoğlu, bazı sanıkların hasta olduğunu
ve tutuksuz yargılanmaları gerektiğini dile
getirdi. “Burada kalp pili olan, sağlık so-
runu yaşayan arkadaşlarımız var. İnsanla-
rın evlerinde tutulmasının ne mahsuru
var?” diyen İmamoğlu, adil yargılanma
hakkının sağlanması gerektiğini ifade etti.

İddianame eleştirildi

İmamoğlu, iddianamenin içeriğini sert söz-
lerle eleştirerek dosyanın delillere dayan-
madığını savundu. İddianamenin bazı
bölümlerinin medyaya sızdırıldığını iddia
eden İmamoğlu, mahkeme heyetine hita-
ben, “Avukatlarımızın ulaşamadığı bazı bil-
giler basına servis ediliyor. Bu durum yargı
sürecine gölge düşürüyor” ifadelerini 
kullandı.

SELVİ 
SARITAÇ

haber

Gün boyunca avukatların usule ilişkin itiraz-
ları da gündeme geldi. Savunmaların alınma-
sının ardından duruşmaya ara verildi. iBB’ye

yönelik mali soruşturma kapsamında açı-
lan ve yüzlerce sanığı kapsayan davada

ilerleyen celselerde sanık savunma-
larının alınmaya devam edil-

mesi bekleniyor.

Duruşma
DEvAM Etti

İBB davasında dün ikinci gün de geçildi. İlk savunmalar alındı, İBB Başkanı Ekrem
İmamoğlu’ndan “siyasi dava” vurgusu geldi. İmamoğlu, “Bu dava siyasidir. Toplumun yüzde
yetmişinden çoğu da bu taktire sahiptir. Bu mahkemenin güven ve meşruiyet sorunu vardır” dedi 
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fidan dikti
Sarıyer Belediyesi Çocuk Oyun ve Etkinlik Merkezi

(ÇOVEM) Maden Şubesi’nde düzenlenen etkinlikte
çocuklar ve aileleri fidanları toprakla buluşturdu.
Etkinlikte bazı çocukların kendi harçlıklarıyla
aldıkları zeytin fidanlarını dikmesi dikkat çekti

SARIYERBelediyesi
Çocuk Oyun ve Et-
kinlik Merkezi

(ÇOVEM) Maden Şubesi’nde,
21–26 Mart Ormancılık Haftası
kapsamında çocukların çevre
bilincini geliştirmek ve doğa
sevgisini artırmak amacıyla
fidan dikimi etkinliği gerçekleş-
tirildi. Sarıyer Belediye Başkanı
M. Oktay Aksu’nun da katıldığı
etkinlikte çocuklar ve aileleri,
ÇOVEM bahçesinde fidanları
toprakla buluşturdu. Aile katılı-
mıyla gerçekleştirilen etkinlikte
bazı çocukların, kendi harçlıkla-
rını biriktirerek aldıkları zeytin
fidanlarını dikmesi etkinliğe ayrı
bir anlam kattı. Barışın, bereke-
tin ve umudun simgesi olarak
kabul edilen zeytin ağaçlar ıyla
çocuklar doğaya anlamlı bir iz
bıraktı.

Çocuklar fidan dikti 

Etkinlikte çocuklar, kendi adla-

rına diktikleri fidanlarla doğayı
koruma konusunda sembolik
ama önemli bir adım attı. Aile-
lerin de katılımıyla gerçekleşti-
rilen etkinlikte, çevre bilincinin
küçük yaşlarda kazanılmasının
önemine vurgu yapıldı. 

Çocuklar bağ kurmalı 

Etkinlikte konuşan Sarıyer Be-
lediye Başkanı M. Oktay Aksu,
çocukların doğayla bağ kur-
masının önemine dikkat çeke-
rek şunları söyledi:
Çocuklarımızın küçük yaşlar-
dan itibaren doğaya saygı
duyan bireyler olarak yetişmesi
bizim için çok kıymetli. Or-
mancılık Haftası kapsamında
başlattığımız bu etkinlikleri
diğer ÇOVEM şubelerimizde
de sürdürecek, haziran ayında
kutlanacak Dünya Çevre Gü-
nü’ne kadar farklı etkinliklerle
çevre bilincini güçlendirmeye
devam edeceğiz.

Sahur Devriyesi
Sokağa çıktı
Ramazan ayının unutulmaya yüz tutan geleneklerinden sahur manilerini
yeniden yaşatmak amacıyla “Sahur Devriyesi” projesini hayata geçirdik. 
Uğur Arslan, Ali Nuri Türkoğlu, Abidin Yerebakan ve Sevda Türküsev 
Arnavutköy sokaklarında geleneksel maniler söyleyerek vatandaşlarla buluştu

RAMAZAN ayının manevi iklimini
ve eski Ramazanların sıcak atmos-
ferini yaşatmak amacıyla başlattığı-

mız “Sahur Devriyesi” projesiyle ilçemizde
Ramazan gecelerine farklı bir renk kattık. Proje
kapsamında Uğur Arslan, Ali Nuri Türkoğlu,
Abidin Yerebakan ve Sevda Türküsev Arnavut-
köy’ün mahalle ve sokaklarında vatandaşlarımızla
bir araya geldi. Sahur vakitlerinde davul eşliğinde
sokakları dolaşan sanatçılar, söyledikleri geleneksel
manilerle vatandaşlarımızı sahura kaldırırken aynı
zamanda eski Ramazan gece-
lerinin unutulmaz geleneklerini
yeniden hatırlattı. Ramazan’ın
paylaşma ve dayanışma ru-
hunu mahallelere taşıyan
Sahur Devriyesi ile ilçe gene-
linde sıcak ve samimi anlar
yaşandı.

Kültürel bir gelenek 

Programın gerçekleştirildiği so-
kaklarda sahur vaktinde adeta
bayram havası oluştu. Sokaklar
kısa sürede panayır alanına dö-
nerken mahalle sakinleri sahur
vaktini cıvıl cıvıl bir atmosferde
karşıladı. Balkon ve pencereler-
den sepetlerini sarkıtan komşu-
lara sahur pidesi ikram
edilirken, mahalle sakinleri hem

geleneksel manilere eşlik etti hem de Ramazan’ın
paylaşma kültürünü birlikte yaşadı.

heyecan yaşandı

Program yalnızca sokaklarda değil dijital or-
tamda da büyük ilgi gördü. Sosyal medya üze-
rinden düzenlediğimiz yarışmalarla

pencerelerinden en güzel sahur anını fotoğraflayan
vatandaşlarımıza çeşitli hediyeler verdik. Böylece
sahur devriyesi hem mahallelerde hem de sosyal
medyada Ramazan’ın coşkusunu bir araya getirdi.

OSMAN
KÖSE

haber

GÜRAY
VAROL

haber

Eyüpsultan Belediyesi, Rama-
zan ayının güzelliklerini ve
coşkusunu misafirlerine yaşat-

mak için birbirinden güzel etkinlikler dü-
zenliyor. Eyüpsultan Meydanı’nda
semazenlerin gösterisi izleyenleri büyü-

ledi. Ramazan ayını, maneviyat ve sa-
natla buluşturan etkinliklerle renklendiren
Eyüpsultan Belediyesi, Eyüpsultan Mey-
danı’nda sema gösterisi düzenledi. Sema
gösterisi meydanı dolduran vatandaşlar
tarafından büyük bir hayranlıkla izlendi.

Ramazan ayının ruhuna yakışır bir at-
mosferde düzenlenen sema gösterisi, ka-
tılımcıları adeta manevi bir yolculuğa
çıkarırken, izleyiciler bu özel gösterinin
her anını cep telefonlarıyla kayıt altına
aldı. DHA

Eyüpsultan büyüledi
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları 
nedeniyle fırlayan Brent petrol
fiyatları akaryakıta yansımaya

devam ediyor. Savaşın ardından bir kaç kez
gelen akaryakıt zammı haberlerine Eşel Mobil
Sistemi freni bile yetmiyor. Milyonlarca araç

sahibi, lojistik sektörü ve çiftçiler akaryakıta
gelen zamlarla sarsılıyor. Gece gelen zam 
hazmedilmeden yeni bir haber geldi. Motorine
53 kuruş, benzine 39 kuruş zam gelmişti.
Geçen hafta da motorin grubuna 3,11 TL, ben-
zine 92 kuruş zam gelmişti. HABER MERKEZİ 

H ükümet, istihdamı artırmak ve dezavantajlı
grupların iş gücüne katılımını desteklemek
amacıyla gün gün yeni destekleri açıkla-

maya devam ediyor. Bu kapsamda engelli ve eski
hükümlü vatandaşın da istihdamının sağlanabil-
mesi adına başlatılan hibe programında sona gelin-
diği ifade edildi.
Güvenlik Bakanlığı, 2026 yılı 2. dönem hibe başvu-
rularının 13 Mart 2026 Cuma günü saat 23.59 iti-
barıyla sona ereceğini duyurdu. Proje kapsamında
engelli vatandaşlar için 735 bin TL'ye, korumalı iş
yeri projeleri için ise 905 bin TL'ye kadar geri öde-
mesiz destek imkanı sunuluyor. Başvurularını e-
Devlet üzerinden tamamlayan adaylar; kurulum
masrafları, işletme giderleri ve ekipman alımları için
devletten ciddi bir maddi katkı alabiliyor. Destek pa-
keti sadece nakdi yardım değil, aynı zamanda işlet-
menin faaliyetlerini sürdürebilmesi için gerekli olan
elektrik, su, kira gibi temel giderleri de 12 ay bo-
yunca karşılayacak şekilde kurgulandı.

Destek kimleri kapsıyor?

Program kapsamında sağlanan destekler, girişimci-
nin ihtiyaç duyduğu tüm temel alanlara yayılmış
durumda:
Kuruluş İşlemleri: Ruhsat, onay ve izin masrafları
için 40 bin TL’ye kadar destek.
İşletme Giderleri: Kira, fatura ve tanıtım giderleri
için yıllık 145 bin TL’ye kadar (yüzde 60'ı geçmemek
kaydıyla).
Ekipman/Demirbaş: Tarım ve hayvancılık projele-
rinde 440 bin TL, diğer sektörlerde 550 bin TL’ye
kadar makine ve ekipman desteği.

Hibe desteğinde başvuru süreci 

Başvurular için tanınan süre 13 Mart tarihinde do-
luyor. Başvurular ile alakalı yapılan açıklamada baş-
vurunun kategoriye göre değişkenlik göstereceğinin
altı çizildi.
Engelli Vatandaşlar: e-Devlet üzerinden online ola-
rak 13 Mart saat 23:59'a kadar başvuru yapabilirler.
Eski Hükümlüler: Adalet Bakanlığı birimleri aracılı-
ğıyla İŞKUR İl Müdürlüğü'ne 13 Mart mesai biti-
mine kadar başvuru yapabilirler.

Başvuru şartları belli oldu

Kendi işini kurmak isteyen adayların şu şartları taşı-
ması zorunludur:
İŞKUR'a kayıtlı olmak ve 18 yaşını doldurmuş
olmak.
Engelli vatandaşlar için en az yüzde 40 sağlık ku-

Motorine zam geliyor 

TÜSEDAD (Tüm Süt, Et ve Damızlık Sığır
Yetiştiricileri Derneği), çiğ sütün üretim
maliyetinde meydana gelen artışın oranını
hesaplayarak, bu durumun süt ürünleri
fiyatlarına yansıyacağını duyurdu

TÜSEDAD, güncel veriler ve yenilenen
çiğ süt maliyet modeline dayanarak,
2026 yılı Şubat ayı çiğ süt üretim mali-

yetinin ayrıntılarını kamuoyuyla paylaştı. Dernek,
Şubat ayında 1 litre sıcak çiğ süt üretim maliyetinin
27,64 TL olarak hesaplandığını bildirdi.
Açıklamada, bir önceki aya göre görülen yüzde
8,9'luk artışın, yem fiyatlarındaki artışlardan kay-
naklandığı belirtildi. Yem maliyetlerinin hayvan ba-
şına rasyon maliyetini yüzde 10,49 artırdığı ifade
edildi.

Yem fiyatlarında artış 

Şubat ayında yapılan hesaplamalara göre, kaba
yemlerde ortalama yüzde 6,40 ve kesif yemlerde ise
yüzde 3,50 oranında bir artış meydana geldi. Bu
artışların, Ocak ayında asgari ücrette yapılan artı-
şın personel maliyetine yansımasını geride bıraktığı
vurgulandı. Bu durum, süt üreticilerinin ürünlerine
zam yapma hazırlığında olduğunu gösteriyor. Pey-
nirden yoğurda kadar tüm süt ürünlerine önümüz-
deki günlerde önemli zamların gelmesi olası
görünüyor.

Piyasalarda neler oluyor?

Benzer hesaplamaların diğer sektörlerde de yapıl-
dığı ve Mart ayı bitmeden zamlı etiketlerin değiştiri-
leceği yönünde bilgiler olduğu belirtiliyor.
Analistler, TÜİK tarafından doğru ve sağlıklı bir öl-
çümleme yapılması halinde, Mart ayı enflasyonu-
nun Ocak ayından daha kötü çıkma olasılığına
dikkat çekiyor. Bu gelişmeler, süt ürünleri paza-
rında önemli bir dalgalanma yaratabilir ve tüketici-
lerin fiyat artışları ile karşılaşmasına neden olabilir.
HABER MERKEZİ

ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları nedeniyle yükselişe geçen petrol fiyatları
düşüşe geçmesine rağmen benzine bir zam daha geleceği öğrenildi

ISKUR’DANIS 
KURACAKLARA HIBE 
Kendi işinin patronu olmak isteyen 
engelli ve eski hükümlü vatandaşlar 
için İŞKUR tarafından sağlanan geri
ödemesiz hibe desteğinde sona gelindi

rulu raporuna sahip olmak.
Emekli olmamak ve üzerinde aktif kayıtlı bir işletme 
bulunmamak.
Girişimcilik eğitim programı sertifikasına sahip olmak.
Herhangi bir icra dosyası bulunmamak.

Engelli vatandaşlar için başvurular sadece e-Devlet üzerin-
den online olarak kabul edilmektedir; posta veya elden baş-
vurular kabul edilmemektedir. Eski hükümlüler ise prosedür
gereği bağlı oldukları il müdürlükleri üzerinden işlem 
yapmalıdır.

Bakım yapmadan yola çıkmayın 
Ramazan Bayramı’nda milyonlarca aracın aynı anda yola çıkacağını söyleyen Avek Otomotiv Genel Müdür Yardımcısı
Murat Dalkıran, sürücüleri bayram yolculuğu öncesinde araç bakımlarını ihmal etmemeleri konusunda uyardı

BAYRAM döneminde en sık karşı-
laşılan sorunların sürücülerin
küçük belirtileri görmezden gel-

mesinden kaynaklandığını aktaran Avek Oto-
motiv Genel Müdür Yardımcısı Murat

Dalkıran, "Şehir içi kullanımda fark edilme-
yen bir sorun, uzun yolda kendini gösteriyor.
Motor uyarı lambası bir süredir yanıyor ama
araç gidiyor diye erteleniyor. Ya da lastik ba-
sıncı düşük ama 'idare eder' deniyor. Bayram
yolculuğu gibi uzun seyahatler ertelenmiş so-
runları gün yüzüne acı bir şekilde çıkarıyor"
dedi.

Beş dakikalık bir işlem 

Uzun yola çıkmadan önce motor yağı, so-
ğutma suyu, fren balataları ve hidroliği, las-
tikler ve akünün kontrol edilmesi gerektiğini
söyleyen Dalkıran, "Üç yaşını geçmiş akülerin
bayram öncesinde test edilmesini öneriyoruz.
Beş dakikalık bir işlem ama sizi saatlerce yol-

larda beklemekten kurtarabilir" diye konuştu.
Sürücüleri lastik konusunda da uyaran Dalkı-
ran, “Servise gelen araçların önemli bir bö-
lümü yasalsınırın altında diş derinliğiyle yola
çıkıyor. Islak zeminde frenleme mesafesi, yıp-
ranmış bir lastikle neredeyse iki katına çıkıyor.
Sürücüler bunu kuru zeminde fark etmiyor;
ancak uzun yolda yağışlı bir havada ya da
acil frenleme gerektiğinde bu fark hayati so-
nuçlar doğurabiliyor" ifadelerini kullandı.

Son haftayı beklemeyin 

Dalkıran, bayram öncesi servis yoğunluğu-
nun her yıl aynı sorunu doğurduğuna dikkat
çekerek şunları söyledi: “Bayrama iki üç gün
kala servislerde ciddi bir yoğunluk oluşuyor.

Bu dönemde randevu planlaması daha sıkışık
ilerliyor ve sürücüler zaman baskısı yaşayabi-
liyor. Oysa bayrama iki hafta kala yapılan bir
bakım, hem aracın detaylı şekilde kontrol
edilmesine hem de gerekli tüm işlemlerin
planlı ve konforlu biçimde tamamlanmasına
imkan tanır. Erken hareket etmek, sizin ve
sevdiklerinizin daha güvenli yolculuk yapması
anlamına gelir."
Servise gelmemenin bedelinin, servis maliye-
tinden çok daha yüksek olabileceğini ifade
eden Dalkıran, “Tatil öncesi yapılacak planlı
bir bakımın maliyeti; olası bir arızadan kay-
naklanabilecek maddi veya manevi zarar ve
tatilin aksaması gibi sonuçlar ile kıyaslandı-
ğında oldukça sınırlı kalıyor” dedi. DHA 
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T oprağın kokusunu düşünün…
Bir yağmur damlası düşer, sessizce toprağın
içine süzülür ve orada hayat filizlenir. İşte kadın

da böyledir. Görünmez emeğin, sabrın ve direncin top-
rağıdır. Bir aileyi büyüten, bir toplumu mayalayan, bir
kültürü gelecek kuşaklara taşıyan görünmez bir köktür.

Geçtiğimiz gün 8 Mart'tı. Kadın Hakları Günü.
Ama aslında mesele yalnızca bir gün değil; mesele

insanlığın vicdanıdır.
Bir toplumun uygarlığı, kadınlarının hayatına verdiği

değerle ölçülür. Eğer bir yerde kadın korkuyla yaşı-
yorsa, orada gerçek özgürlükten söz etmek mümkün de-
ğildir. Eğer bir anne, bir kız çocuğu, bir eş ya da bir
emekçi kadın şiddetin gölgesinde kalıyorsa; o toplumun
yarısı susturulmuş demektir.

Kadın sadece bir birey değildir; o aynı zamanda bir
hafızadır. Köylerin avlularında ekmek yoğuran eller, ço-
cukların saçını okşayan şefkat, yazmayı öğrenen kız ço-
cuklarının gözlerindeki umut…

Bunların hepsi kadının dünyaya bıraktığı izdir.
Ne var ki tarih boyunca kadınlar çoğu zaman hak et-

tikleri değeri almak için mücadele etmek zorunda kal-
mıştır. Eğitim hakkı, çalışma hakkı, söz söyleme
hakkı… Bunların hiçbiri kendiliğinden verilmemiştir;
kadınların sabrı ve direnciyle kazanılmıştır.

Bugün hâlâ sorulması gereken bir soru vardır: Bir
toplum neden kadından korkar?

Çünkü kadın güçtür. Çünkü kadın hayatı yeniden
kurma cesaretidir. Çünkü kadın, susturulduğunda bile
içinden yeni bir dünya büyüten sabırdır. Bu yüzden “ka-
dını yaşatmak” yalnızca bir slogan değildir. Bu, bir me-
deniyet meselesidir.

Kadını yaşatmak; bir kız çocuğunun okula güvenle
gidebilmesi demektir.

Kadını yaşatmak; bir kadının fikirlerini korkmadan
söyleyebilmesi demektir.

Kadını yaşatmak; şiddetin değil saygının egemen ol-
duğu bir toplum demektir.

Mustafa Kemal Atatürk yıllar önce şu gerçeği söyle-
mişti: “Bir toplumun yarısı zincirler içindeyken diğer
yarısı göklere yükselemez.” Bu söz sadece bir tarih
cümlesi değil, aynı zamanda bir uyarıdır.

Çünkü kadın özgür değilse, toplum da özgür değildir.
Kadınların yaşadığı bir dünya; daha adil, daha merha-
metli ve daha umut dolu bir dünyadır. Bu yüzden her bi-
rimize düşen görev açıktır: Kadının sesini kısmak değil,
onu duymaktır. Kadının varlığını küçültmek değil, onu
güçlendirmektir.

Unutmayalım: Bir kadın sustuğunda yalnızca bir
insan değil, bir gelecek susar. Bir kadın yaşadığında ise
yalnızca bir hayat değil, bir toplum nefes alır. Bu yüz-
den bugün ve her gün aynı sözü tekrar etmek gerekir:

Kadını yaşatın. Çünkü hayat onunla çoğalır.

GÜNCEL  www.damgagazetesi.com

D EM Parti İstan-
bul Milletvekili
Celal Fırat,

Gazi ve Ümraniye olayla-
rında yaşamını yitiren va-
tandaşları anmak
amacıyla Sultangazi Pir
Sultan Abdal Cemevi’nde dü-
zenlenen anma etkinliğine ka-
tıldı. Anma programında
yaşamını yitirenlerin aileleri ve
çok sayıda vatandaşla bir
araya gelen Fırat, adalet tale-
binin bir kez daha dile getiril-
diğini ifade etti. Fırat yaptığı
açıklamada, yaşanan acıların
unutulmaması gerektiğine dik-
kat çekerek, “Zulüm yalnızca
yaşandığı anda değil, unutul-
duğu zaman büyür. Hatırla-
mak ise adaletin ilk adımıdır”
dedi. Gazi ve Ümraniye’de ya-
şanan olaylarda hayatını kay-
bedenleri anmak için bir araya
geldiklerini belirten Fırat, bu
tür acıların tekrar yaşanma-
ması için adaletin sağlanması
gerektiğini vurguladı.

Cezasızlık politikası
son bulmalı

Yaşamını yitirenlerin ailele-
riyle birlikte adalet taleple-
rini yinelediklerini dile
getiren Fırat, katliamların

tüm yönleriyle aydınlatılması
ve sorumluların yargı önünde
hesap vermesi gerektiğini söy-
ledi. Fırat, açıklamasında ce-
zasızlık politikalarının sona
erdirilmesi gerektiğini belirte-
rek, bu tür olayların tekrar ya-
şanmaması için hakikatlerin
ortaya çıkarılmasının önemine
dikkat çekti. Adalet sağlanın-
caya kadar mücadeleye
devam edeceklerini ifade eden
Fırat, “Adalet sağlanıncaya
kadar, hakikat ortaya çıkın-
caya kadar hafıza yaşamaya
devam edecek” ifadelerini kul-
landı. Celal Fırat, açıklaması-
nın sonunda Gazi ve
Ümraniye olaylarında yaşa-
mını yitirenleri saygıyla andı-
ğını belirtti.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                                                                              Basın:(2418360)

İHALE İLANI 
ZEYTİNBURNU BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

İhalenin Konusu : İstanbul İli, Zeytinburnu İlçesi, Kazlıçeşme Mahallesi, 774 ada, 62 
parsel (3.734,94 m²) ve 63 parsel (1.312,01 m²) sayılı toplamda
5.046,95 m² yüzölçümlü taşınmazların 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanun’un 35/a maddesine göre satışı

İhale Tarih ve Saati : 26/03/2026 – 10:30 
İhalenin Yeri : Zeytinburnu Belediyesi Encümen Toplantı Salonu Beştelsiz 

Mahallesi, Belediye Caddesi, No:5, Zeytinburnu/İSTANBUL
İlgili Müdürlük/Birim : Kentsel Dönüşüm Müdürlüğü/Emlak Yönetim Şefliği /

Tel: 0212 413 11 11/3074-3062                                     
İhale Usulü : 2886 sayılı Devlet İhale Kanun’ un 35/a maddesine göre Kapalı

Teklif Usulü 
Evrakların Son Verilme : 25/03/2026 – 16:30 Yazı İşleri Müdürlüğü
Tarihi, Saati ve Yeri  
İHALEYE KONU TAŞINMAZIN BİLGİLERİ
• İl : İstanbul   
• İlçe : Zeytinburnu 
• Ada/Parsel : 774/62-63
• Mahalle : Kazlıçeşme
• Cadde/Sokak : Abay Caddesi
• Niteliği : Arsa
• İmar Durumu : Ticaret-Turizm-Konut
• Net İmar Parseli : 4.702,48 m² (62 parsel 3.610,55 m², 63 parsel 1.091,93 m²)
• Muhammen Bedel : 832.746.750,00 TL
• Geçici Teminat %3 : 24.982.402,50 TL
• Şartname Bedeli : 10.000,00 TL
• Emsal Değeri : Emsale esas inşaat alanının tamamının turizm kullanımına 

ayrılması durumunda Emsal: 2.50, en az %50’si turizm kullanımına
ayrılmak koşuluyla Turizm+Ticaret için Emsal: 2.00, yalnız ticaret 
kullanımına veya yalnız konut kullanımına ayrılması durumunda 
Emsal = 1.00’dir. 

İHALEYE KATILABİLME ŞARTLARI
İhaleye katılacak olanlar, ihale ilanında belirtilen gün ve saatte aşağıdaki belgelerle birlikte
Belediye Encümeni Toplantı Salonunda hazır bulunacaklardır.
1) Gerçek kişiler için:
a) T.C. Kimlik Numarasını ihtiva eden nüfus cüzdan suretinin,
b) İkametgâh Belgesi, (2026 yılının Şubat veya Mart ayında alınmış)
c) Gerçek kişiler adına vekâleten iştirak ediliyor ise, teklifte bulunacak kimselere ait
vekâletnameleri,
2) Tüzel Kişiler İçin:
a) Mevzuatı gereği tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya
siciline kayıtlı olduğu Ticaret ve Sanayi Odasından veya benzeri bir makamdan ihale tarihi
itibariyle son bir yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belgenin,
b) Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren noter onaylı imza sirkülerinin,
c) Tüzel kişi adına vekâleten iştirak ediliyor ise, teklifte bulunacak kimselere
ait vekâletnameleri,
İbraz edilmesi zorunludur. 
3) Tüm İstekliler İçin Aşağıdaki Şartların Yerine Getirilmesi Gerekmektedir:
a) İsteklilerin 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa uygun olarak geçici teminat vermeleri
gerekmektedir.
b) İsteklilerin şartname bedelini yatırdığına dair makbuz vermeleri gerekmektedir. 
c) İsteklilerin tebligat için adres, irtibat için telefon numarası ve elektronik posta adresi
bildirmesi gerekmektedir. 
d) İsteklilerin ihale saatinden önce ihale şartnamesini incelemeleri ve tekliflerin de bu
şartnamelerde belirtilen şartlar çerçevesinde 25.03.2026 tarih ve saat 16.30’ a kadar
Belediyemiz Yazı İşleri Müdürlüğüne teslim etmeleri gerekmektedir. 
e) İşbu ihale 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na göre düzenlenmiş olup, talep edilen bütün
bilgi ve belgelerin (teklif mektupları ve geçici teminatlar dâhil ) bu kanuna uygun olması
gerekmektedir.
f) Faksla yapılacak müracaatlar ve postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul
edilmeyecektir.

Tülin T. SEZER
tulinsez1@hotmail.com

KADIN İSTERSE

Kadını yaşatın

DEM Parti İstanbul 
Milletvekili Celal Fırat, 
Gazi ve Ümraniye olaylarında
hayatını kaybeden
vatandaşlar için 
Sultangazi’de düzenlenen
anma programına katıldı.
Fırat, katliamların
aydınlatılması ve sorumluların
yargı önünde hesap vermesi
gerektiğini vurguladı; “Zulüm
unutuldukça büyür” dedi
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HABER
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Avcılar'da 
plaka izdihamı var

İçişleri Bakanlığı’nın standart dışı APP plakaların değiştirilmesi için
verdiği sürenin 1 Nisan’a kadar uzatılmasına rağmen İstanbul’un
Avcılar ilçesinde sürücüler plaka değişimi için başvurularını
sürdürüyor. Avcılar Şoförler Odası’nda yoğunluk yaşanırken, 
yetkililer vatandaşların işlemlerini son güne bırakmamasını istedi

içişleri Bakanlığı
tarafından standart
dışı APP plakaların

değiştirilmesine yönelik verilen
sürenin 1 Nisan’a kadar uzatıl-
masına rağmen İstanbul’un Avcı-
lar ilçesinde plaka değişimi için
başvurular artarak devam ediyor.
Avcılar Şoförler Odası’nın plaka
basım atölyesinde gün boyu yo-
ğunluk yaşanırken, araç sahipleri
mevzuata uygun plaka almak
için sıraya giriyor. Sürenin dol-
masına günler kala birçok sürücü
işlemlerini son günlere bırakma-
mak için başvurularını hızlan-
dırdı. Günün büyük bölümünde
atölyeye gelen vatandaşlar, araç-
larına ait plakaların standartlara
uygun şekilde yenilenmesi için
sıra bekliyor. Yoğunluğun önü-
müzdeki günlerde daha da arta-
bileceği belirtiliyor.

140 bin lira cezası var

Konuya ilişkin açıklama yapan
Avcılar Şoförler Odası Başkan

Yardımcısı Yunus Yıldırım, va-
tandaşların cezai yaptırımla kar-
şılaşmamak için plaka değişimine
yöneldiğini söyledi.
Yıldırım, “Plaka değiştirilmezse
140 bin lira cezası var. Vatandaş-
larımız da bir an önce plakalarını
değiştirmek için buraya geliyor.
Normalde biz akşam saat
17.00’de kapatıyorduk ancak yo-
ğunluk nedeniyle bugün mesai-
mizi 18.00’e kadar uzattık.
Elimizden geldiği kadar yoğun
bir şekilde çalışıyoruz” dedi.

Vatandaşlar sıra bekliyor

Plaka değiştirmek için Avcılar
Şoförler Odası’na gelen vatan-
daşlar ise yoğunluk nedeniyle
uzun süre sıra beklediklerini ifade
etti. Yetkililer, işlemlerin daha
rahat yapılabilmesi için araç sa-
hiplerinin başvurularını son gün-
lere bırakmamalarını önerdi.
APP plakaların yenilenmesi için
verilen sürenin 1 Nisan’da sona
ereceği hatırlatıldı.

İstanbul’da
sıkı denetim 
Ticaret Bakanlığı'na bağlı denetim ekipleri Ramazan
Bayramı öncesi İstanbul'daki restoran ve marketlere
yönelik fahiş fiyat ve etiket denetimi yaptı. İstanbul
Ticaret İl Müdürü İsmail Menteşe, “6 bin 64 tane bu
denetimlerimizde mevzuata uygun olmayan aykırılık
tespit ettik. Buna mukabil de 33 milyon 855 bin lira
tutarında idari işlem tesis ettik” dedi

TicareT Bakanlığı, Ramazan Bayramı ön-
cesinde vatandaşların mağdur olmaması ve
tüketici hakları ihlallerinin önüne geçilmesi

amacıyla market ve restoranlardaki denetimlerini sıklaş-
tırdı. Bu kapsamda 34 ilçede, 41 ekip, 101 personelle eş
zamanlı denetim yapıldı. Denetimlerde ekipler bu kap-
samda kasa ve reyon fiyatları arasındaki uyum, künye
kontrolleri, fiyat değişim tarihleri, gramaj eksiklikleri ve
haksız fiyat artışlarına yönelik inceleme yaptı. Restoran-
larda ise menü ve fiyat kontrolü yapıldı. Denetimler bo-
yunca fiyat etiketi yönetmeliğine aykırılık tespit edilen
işletmelere para cezaları uygulanacak. Ayrıca haksız
fiyat artışı yapan firmalar Haksız Fiyat Değerlendirme
Kurulu'na sevk edilerek, 2024 yılı itibarıyla belirlenen
ceza miktarları kapsamında işlem görecek. Gaziosman-
paşa'da market pastane ve restoran denetimlerine katı-
lan İstanbul Ticaret İl Müdürü İsmail Menteşe basın
mensuplarına açıklamalarda bulundu.

41 ekip sahada

İstanbul Ticaret İl Müdürü İsmail Menteşe, “Biz Tica-
ret Bakanlığı olarak piyasa denetimleri konusunda her
gün denetim yapıyoruz, denetimi yapmadığımız gün
yok. Bugün de onlardan birisindeyiz. Özel bir gün, mü-
barek Ramazan ayı olması hasebiyle. Yine yaklaşan Ra-
mazan Bayramı'na yönelik vatandaşlarımızın başta
temel gıda ürünlerimiz olmak üzere, temel tüketim mal-
zemelerine yönelik son satıcı perakende sektöründen
toptancı hallerine, toptan kuru gıdadan sebze meyve
hallerine kadar denetimleri gerçekleştiriyoruz. Bugüne
mahsus da biz İstanbul'da bugün 34 ilçemizde 101 ar-
kadaşımızla 41 ekip halinde denetim gerçekleştiriyoruz.
Biz 2026 yılının Ocak ayından itibaren 2 ay içerisinde
yaklaşık 131 milyon 500 bin lira tutarında idari işlem
yapmışız. Bunun içinde iki ay içerisinde 1 milyon 702
bin civarında ürünü denetlemişiz. Bu ürünlerin içeri-
sinde de 30 bin 19 aykırılık görmüşüz" dedi. DHA

Beykoz tarım'a kıymet veriyor
Beykoz Belediyesi, garantili tarım modeli kapsamında yerel 
üreticiden temin ettiği taze sebzeleri ihtiyaç sahibi aileler başta
olmak üzere Beykozlularla paylaşmaya devam ediyor. Bereketli
hasadın ardından çiftçiden satın alınan ürünler, sosyal dayanışma
anlayışıyla ilçenin dört bir yanında vatandaşlara ulaştırılıyor

Beykoz Belediyesi
Tarımsal Hizmetler
Müdürlüğü tarafın-

dan yürütülen uygulama çerçeve-
sinde; Beykoz genelinde üretim
yapan çiftçilerin büyük emekle ye-
tiştirdiği ürünler, belediye ekipleri
tarafından paketlenerek dağıtıma
hazır hale getirildi. Çalışmanın
tüm aşamalarını yakından takip
eden Beykoz Belediye Başkan Ve-
kili Özlem Vural Gürzel, uygula-
manın hem üretici hem de

vatandaş açısından taşıdığı öneme
dikkat çekerek: “Amacımız; toprağı
işleyen çiftçimizin emeğinin karşı-
lığını almasını sağlarken, bu bere-
keti en hızlı ve güvenilir şekilde
tüm Beykozlu hemşerilerimizle
buluşturmak. Hazırladığımız pa-
ketlerin bir kısmını sosyal beledi-
yecilik anlayışımızla öncelikli
olarak ihtiyaç sahibi ailelerimize
ulaştırıyoruz. Aynı zamanda tarla-
daki bu tazeliği farklı kanallarla
ilçe sakinlerimize de ulaştırarak

Beykoz’un bereke-
tini paylaşıyoruz.
Böylece hem üreti-
cimize can suyu
oluyor hem de
Beykoz genelinde
toplumsal dayanış-
mayı güçlendiriyo-
ruz.” ifadelerini
kullandı.  HABER
MERKEZİ



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Beylikdüzü Belediyesi, bitkisel atık yağların çevreye zarar vermesini önlemek ve geri 
dönüşümü teşvik etmek amacıyla yeni bir kampanya başlattı. Kampanya kapsamında 
atık yağlarını belediye ekiplerine teslim eden vatandaşlara hediye çeki verilecek

Esenyurt’ta İnnovia 4 projesi kapsamında 15 yıldır inşaatı süren 
ve yüzlerce dairenin bulunduğu gökdelenleri yapan şirket, iflas 
etti. Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nde görülen davanın 
12’nci duruşmasında şirketin iflasına hükmedildi

Avcılar Belediyesi, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nde kadın emeğini, üreti-
mini ve dayanışmasını öne çıkaran çeşitli buluşmalara ev sahipliği yaptı

AVCILAR’DAAVCILAR’DA  KADININKADININ  
DEĞERDEĞERİİ VAR VAR
Kadının toplumsal dönü-

şümdeki rolünün ele alındığı 
Kadın ve Emek Semineri 

ile başlayan programlar; Kadın ve 
Çiçek Resim Sergisi, 4. Mor Kalem 
Kadın Öyküleri Kitabının lansmanı 
ve “Kadının Kalemi, Sahnenin Sesi: 
8 Mart Özel Buluşması” ile devam etti, 
Kadınlar, günün sonunda Dayanışma 
Yürüyüşü’nde eşitlik için pedal çevirdi.
Emekle değişen toplum
Etkinliklerin ilk durağı Cihangir Kadın 
Danışma Merkezi’nde düzenlenen 
Kadın ve Emek Semineri oldu. Gazete-
ci-yazar Sinem Nazlı Demir’in katılımıy-
la gerçekleşen seminerde, 
kadın eme-
ğinin önemi, 
toplumsal 
dönüşümdeki 
rolü ve kadın-
ların üretim-
deki katkıları 
ele alındı. Çok 
sayıda kadının 
katıldığı söy-
leşide, kadın-
ların çalışma 
hayatındaki 
deneyimleri 
ve toplumsal 
eşitlik konuları 
üzerine değer-
lendirmeler 
yapıldı. Katılım-

cıların sorularını yöneltme fırsatı 
bulduğu etkinlik, soru-cevap bölü-
müyle devam etti.
Tuvalden sahneye kadın
Etkinliklerin bir diğer adresi ise 
Barış Manço Kültür Merkezi oldu. 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü 

kapsamında düzenlenen Kadın Kalemi, 
Sahnenin Sesi: 8 Mart Özel Buluşması 
programında kadınların üretimi ve da-
yanışması ön plana çıktı. Buluşmada 
gerçekleştirilen canlı müzik dinletisi ve 
Firuzköy Trakya ve Rumeli Kültürünü 
Yaşatma Vakfı Kadın Kollarının sah-
nelediği halk oyunları gösterisi katılım-

cılardan büyük ilgi 
gördü. Renkli gö-
rüntülere sahne olan 
programda kadınlar 
hem üretimlerini pay-
laştı hem de keyifli 
anlar yaşadı. 7-13 
Mart tarihleri ara-
sında Barış Manço 
Kültür Merkezi’nde 
ziyaret edilebilecek 
Kadın ve Çiçek 
Resim Sergisinde, 
kursiyerlerin eserleri 
kadının zarafetini, 
doğanın inceliğini 
ve yaşamın renk-
lerini yansıtıyor. 
Ziyaretçiler, eserler 
aracılığıyla ka-

dınların hayal gücüne, üretim gücüne 
ve  sanatsal yorumlarına tanıklık etme 
fırsatı buluyor.
Edebiyatta kadının izi
Avcılar Belediyesi’nin kadınların yazı be-
cerilerini geliştirmek ve edebi üretimleri-
ni desteklemek amacıyla başlattığı Mor 
Kalem Yazı Atölyesi, bu yıl dördüncü 
kitabıyla okuyucuyla buluştu. Avcılar 
Belediyesi’nin öncülüğünde hayata 
geçirilen atölye, 2022 yılından itibaren 
kadınların yazı becerilerini geliştirmek ve 
edebi üretimlerini desteklemeye devam 
ediyor. Bu yıl dördüncüsü okuyucuyla 
buluşacak Mor Kalem Kadın Öyküleri, 
kadının emeğini ve gücünü bir kez daha 
hatırlatıyor. 2022 yılında ilk adımı atılan 
serüven, her yıl yeni öykülerle büyü-
meye devam ediyor. Atölye sürecinde 
katılımcılar; öykü yazma egzersizleri, 
anlatım teknikleri üzerine çalışmalar ve 
yazar söyleşileriyle yazı dünyasına dair 
deneyim kazanıyor. Mor Kalem Yazı 
Atölyesi’nde bugüne kadar yayımlanan 

üç kitapta 52 kadın, kaleme aldıkları 
öykülerle edebiyat dünyasına kendi 
izlerini bıraktı. Kadınların deneyimle-
rinden ve hayal dünyalarından beslenen 
bu öyküler, kalıcı birer esere dönüşerek 
ölümsüzleşti.
Kadın güçlenirse toplum  
güçlenir
Kadının Kalemi, Sahnenin Sesi Etkinli-
ğinde konuşan Avcılar Belediye Başkan-
vekili Av. Yüksel CAN, kadınların kale-
miyle anlatılan her hikayenin toplumsal 
eşitlik mücadelesine güç kattığını belirte-
rek, “Bir toplumun hikayesi, kadınların 
sesiyle yankılandığında güçlenir. İşte 
tam da bu yüzden yazılan her öykü, 
kurulan her cümle, atılan her adım; eşit-
lik mücadelesinin kıymetli bir parçasıdır. 
Avcılar’da eşitliği bir temenni değil; bir 
sorumluluk olarak görüyoruz. Kadın-
ların sosyal hayatta, kültürde, sanatta, 
eğitimde ve karar mekanizmalarında 
daha güçlü yer alması için çalışıyoruz. 
Çünkü biliyoruz ki kadın güçlenirse aile 

güçlenir, aile güçlenirse toplum güçlenir. 
Belediyemizin kapıları kadınların sözle-
rine sonuna kadar açık.” dedi.
Mor pedallar çevrildi
8 Mart Dünya Kadınlar Günü program-
larının son adresi Kadın Dayanışma Yü-
rüyüşü oldu. Avcılar Belediyesi’nin ka-
dınlara yönelik sürdürdüğü Mor Bisiklet 
projesi kapsamında İSPARK- İSBİKE iş 
birliğiyle düzenlenen Mor Bisiklet korte-
jinde tüm kadınlar “Pedalları eşitlik için 
çeviriyoruz” çağrısıyla bir araya geldi. 
Kadınlar, Reşitpaşa Caddesi’den baş-
layarak bisikletleriyle pedal çevirip Erol 
Mumcu Parkı’na kadar ilerledi.
Yürüyüşün ardından Erol Mumcu 
Parkı’nda renkli gösteriler düzenlendi. 
Program kapsamında kurulan Kadın El 
Emeği Pazarı’nda üreten kadınların el 
emeği ürünleri sergilendi. Farklı atölye 
çalışmaları, öz savunma performansı da 
katılımcılarla buluştu. Programın so-
nunda ise güne katkı sunan katılımcılara 
sertifika takdimi yapıldı.

İSTANBUL’DA şehrin farklı 
noktalarında yer alan bazı okullarla 
İstanbul İl Millî Eğitim Müdürlüğü 

binası, Ramazan’a özel ışıklandırmalar ve 
süslemelerle donatıldı.Beşiktaş Sakıp Sa-
bancı Anadolu Lisesi, Eyüp Anadolu Lisesi, 
Kadıköy Anadolu İmam Hatip Lisesi, Şehit 
Adil Büyükcengiz Kız İmam Hatip Lisesi, 
Şehremini Anadolu Lisesi, Zeytinburnu Kız 
İmam Hatip Lisesi ve İstanbul Millî Eğitim 
Müdürlüğü binasında yer alan ışıklandırma 
ve süslemeler Ramazan’ı şehir estetiğiyle 
buluşturdu. Diğer yandan çalışmalar kapsa-
mında İstanbul İl Millî Eğitim Müdürlüğü 
binasının Sultanahmet’e bakan cephesinde 
bulunan ışıklı mesaj, yerli ve yabancı tu-
ristlerin dikkatini çekti. Binanın cephesine 
İngilizce olarak “Fasting trains both the 
body and the soul” (Oruç hem bedeni hem 
de ruhu eğitir) ifadesi yansıtıldı. Binanın 
aynı cephesinde “Hoşgeldin Ya Şehr-i Ra-
mazan” ifadesi de kullanıldı.
Estetik bir uygulama
İl Millî Eğitim Müdürü Murat Mücahit 

Yentür Ramazan’ın terbiye, incelik ve bir 
değerler mevsimi olduğunu vurguladı. Yen-
tür, “Ramazan, insanın kalbini, dilini, niye-
tini ve istikametini terbiye eden müstesna 
bir zaman dilimidir. Bizler eğitim camiası 
olarak, bu mübarek ayın taşıdığı rahmet, 
merhamet, paylaşma ve kardeşlik iklimini 
okullarımızın duvarlarında, koridorlarında, 
bahçelerinde ve şehirle buluşan yüzlerin-
de de görünür kılmak istedik” ifadelerini 
kullandı.Yentür ışıklandırmaların yalnızca 
estetik bir uygulama olmadığına da değine-
rek, “İstanbulumuzun farklı noktalarında 
yer alan okullarımızda ve İl Millî Eğitim 
Müdürlüğümüz binasında gerçekleştirilen 
çalışmalar; estetik anlayışı, Ramazan’ın 
kuşatıcı maneviyatını ve eğitimin insana do-
kunan yönünü aynı zeminde buluşturan bir 
niyetin tezahürüdür. İstedik ki çocuklarımız, 
gençlerimiz, öğretmenlerimiz, velilerimiz 
ve bu aziz şehri ziyaret eden misafirlerimiz; 
Ramazan’ın aydınlığını gören, yaşayan ve 
hatırlayan bir iklimin içinde olsun” dedi. 
DHA

BEYLIKDÜZÜ 
Belediyesi, çevreyi 
koruma ve sürdü-

rülebilir yaşam alışkanlık-
larını teşvik etmek ama-
cıyla yeni bir kampanya 
başlattı. İlçedeki işlet-
melerle iş birliği içerisinde yürütülen 
uygulama kapsamında atık yağlarını 
belediye ekiplerine teslim eden vatan-
daşlara hediye çeki verilecek. Çevre 
kirliliğinin önlenmesi ve geri dönü-
şüm bilincinin artırılması amacıyla 
hayata geçirilen proje ile kullanılmış 
bitkisel atık yağların doğaya karışma-
sının önüne geçilmesi hedefleniyor. 
Kampanya doğrultusunda vatandaş-
lar, evlerinde biriktirdikleri atık yağla-
rı teslim ederek hem çevre kirliliğinin 
önlenmesine katkı sağlayacak hem de 
ekonomik kazanç elde edecek.
Atık yağlar adresten  
toplanacak
Proje kapsamında; 5 litre kullanılmış 

bitkisel atık yağ teslim edenlere 125 
TL, 10 litre atık yağ teslim edenlere 
ise 250 TL değerinde hediye çeki ve-
rilecek. Atık yağ teslim etmek isteyen 
vatandaşlar, 444 09 39 numaralı çağrı 

merkezini arayarak talep oluşturabi-
lecek. Talep üzerine belediye ekipleri, 
atık yağları vatandaşların adreslerin-
den teslim alacak ve tutanak karşılı-
ğında hediye çeklerini teslim edecek.

YEŞIL Gayrimenkul Yatırım 
Ortaklığı hakkında yürütülen 
davada mahkeme iflas kararı 

verdi. Esenyurt’ta hayata geçirilmesi 
planlanan İnnovia 4 projesinden, 
yüzlerce daire satılmasına rağmen 

inşaatların tamamlanamadığı ve 
tapu devirlerinin yapılamadığı belir-
tildi. Projeden daire alan çok sayıda 

kişi mağdur olduğunu 
belirtti. Şirketin açtığı 
konkordato talebinin 
reddedilmesi, iflas 
sürecini hızlandırdı. 
İstanbul Anadolu 
Adliyesi’nde görülen 
dava kapsamında 
hazırlanan bilirkişi 
raporlarında şirketin 
borç yükünün 11 
milyar lirayı aştığı 
belirtildi. Mahkeme 
kararının ardından 
dosya Bakırköy 1. İcra 
ve İflas Müdürlüğü’ne 
gönderildi. DHA

Avcılar Belediyesi Başkanvekili 
Av. Yüksel CAN, “Kadınların güçlü 
olduğu bir kent daha adil, daha 
huzurlu ve daha umutlu bir kenttir. 
Eğitimle, sporla ve sosyal projelerle 
kadınların yanında olmaya devam 

edeceğiz” dedi. Can, şampiyonluk 
elde eden Avcılar Cihangir Kadın 
Futbol Takımı’nı tebrik ederek ba-
şarılarının emek, disiplin ve inancın 
önemli bir göstergesi olduğunu 
ifade etti.

Okullar Okullar 
Ramazan’da ışıl ışıl
Ramazan ayının manevi atmosferi camiler, meydanlar 
ve sokaklarda hissedilmeye devam ediyor. Hoşgörü, 
paylaşma ve kardeşlik iklimini okullarda da sürdürmek 
için eğitim kurumlarının dış cepheleri ışıklandırıldı

Atık yağlar hediyeye dönüşüyor

Gökdelenler ne olacak?

ANIL 
BODUÇ

HABER

Kadınların hep yanındayızKadınların hep yanındayız

BARIŞ 
KIŞ

HABER
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T ruman Yardım Yasası’nın onaylanmasından ve
Amerikan Yardım Heyeti’nin Türkiye’yi ziyare-
tinden sonra artan Türk-Amerikan ilişkileri,

1948 yılında yürürlüğe giren Marshall Planı (halk di-
liyle mereşal yardımı) ile çok daha iç içe geçer. ABD
yardımları ülkenin en ücra köşelerine kadar uzanmak-
tadır. ABD’nin “Sen üretme, ben sana daha ucuza sa-
tarım” politikası Marshall Planı çerçevesinde
Türkiye’de yavaş yavaş işlemeye başlar ve sanayiden
tarıma her şey Batı’nın kontrolüne geçer. Ülkeye Ame-
rikan malları yığılır.

Marshall Planı ile eli kolu bağlanan Türkiye hak-
kında ABD’li uzmanlarca hazırlanan bazı raporlarda
Türkiye’nin kalkınma hamleleri, sanayileşmesi, Sovyet
kredisi kullanarak fabrika yapımına gitmesi eleştiril-
mektedir. (Buraya bir not ekleyelim: Sovyet kredileleri-
nin tamamı, Türkiye’nin, başta narenciye olmak üzere,
tarım ürünleriyle ödenmiştir.)

Bu raporlardan ABD petrol şirketlerine yakınlığı ile
tanınan Amerikalı iş adamı ve ekonomist Max Weston
Thornburg’a hazırlatılan ve “Türkiye; Bir Ekonomik
Değerlendirme” adını taşıyan raporda, ağır sanayi
yatırımlarından vazgeçilmesi, tüketime yönelik ara
mallara yani hafif sanayi üretimine gidilmesi tavsiye
edilmektedir. Thornburg Raporu’nda şunlar 
söylenmektedir:

“Türkiye, Amerikan çıkarlarının büyük önem taşı-
dığı bir yerde bulunmaktadır. Eğer, Türkiye önerileri-
mizi kabul edip bizden yardım isterse, o zaman yalnız
sermayemizin değil; hizmetlerimizin, geleneklerimizin
ve ideallerimizin yatırımını da yapabileceğimiz ve
elden gitmesine asla izin vermeyeceğimiz bir yatırım
alanı elde etmiş olacağız.”

Raporda ayrıca, kırsal kesimlere yatırım yapılması,
ya da mesela yerli traktör üretiminin yüksek maliyet
içereceği, bunun yerine ABD’den ucuz ithal yoluna gi-
dilmesi gerektiği önerilmektedir.

İşbaşına gelen iktidarlar, ABD’nin dayattığı bu iha-
net raporlarına bir şekilde uyarak Atatürk’ün sosyal,
siyasî, ekonomik kısaca Millî’lik çizgisinden ayrılmış-
lardır. Bugün Türkiye’nin sanayisinin dışa bağımlı ol-
masının; kendi uçağını, kendi otomobilini
yapamamasının ardında bu ABD raporları ve
1950’den itibaren Menderes iktidarı döneminde 
imzalanan borçlanmaya dayalı ikili anlaşmalar yat-
maktadır. İki binli yıllarda hazırlanan 15 maddelik
Kemal Derviş yasalarına da bu çerçeveden bakmak
gerekmektedir.

İkili anlaşmalardan biri de adını, ABD’li senatör J.
William Fulbright’ın soyadından alan ve 8 maddeden
oluşan Fulbright Anlaşması’dır. 27 Aralık 1949’da im-
zalan “Türkiye ve ABD Hükûmetleri Arasında Eğitim
Komisyonu Kurulması Hakkındaki Anlaşma” ile Türk
Millî Eğitim Sistemi, 1950’den itibaren bütünüyle
Amerikan çıkarları doğrultusunda şekillenmeye başlar.

Anlaşma’nın, özellikle 5. Maddesi şöyledir: “Komis-
yon; dördü T.C vatandaşı, dördü de ABD vatandaşı
olmak üzere sekiz üyeden oluşacaktır. ABD diplomatik
misyon (görev) şefi, komisyonun fahri başkanı olacak-
tır ve komisyonda oyların eşit olması halinde kararı ko-
misyon başkanı verecektir.” Bu anlaşmaya göre
komisyonda nasıl oylanırsa oylansın sonuç her defa-
sında ABD’den yana olacaktır. Araştırmacı-yazar Cen-
giz Özakıncı bu konuya şöyle değinir: “Türkiye 1945
sonrası Amerikan güdümüne girince, Siyasal İslamcı-
lık, dinin siyasete, ticarete âlet edilmesi özgür bıra-
kıldı. 1945 sonrası yayınlarda: ‘Bugüne dek çocuklara
okullarda din dersi verilmiyordu, şimdi din dersleri ko-
yacağız!’ diyenler, Atatürk döneminde Abdülbaki Göl-
pınarlı’ya yazdırılarak okutulmuş olan ‘Cumhuriyet
Çocuğunun Din Dersleri’ kitaplarını ortadan kaldırıp,
yerine Amerika’nın ve Amerikan işbirlikçisi Siyasal İs-
lamcıların işine yarayacak biçimde yeniden yazdırıla-
cak başka Din Dersi kitapları koydular.”

Fulbright Anlaşması, Türkiye’de eğitim birliğinin
bozulmasının, Köy Enstitülerinin kapatılmasının ve
imam-hatip okullarının açılmasının esas nedeni olarak
kabul edilmektedir. Nitekim İsmet İnönü günlük notla-
rından oluşan “Defterler” adlı kitabında şunları yaz-
maktadır: “Yabancılar imam hatip mezunlarını
Harbiye’ye almamızı söylediler. Bunu Sultan 
Abdülhamit ordusuna dönüş sayarım. … Oldubitti 
yaptırmayacağız.”

Ne yazık ki oldubitti yaptırdılar; günümüzde tüm
eğitim kurumları imam hatip kökenliler tarafından yö-
netilmektedir. Elbette bunda, 1980 darbesinin generali
Kenan Evren’in “katkılarını” da unutmamak gerekir.

Tarihçi Sinan Meydan ise; Türkiye ile ABD arasında
biri 1939 diğeri de 1949’da olmak üzere iki adet eği-
tim anlaşması imzalandığını belirtmekte ve şöyle
devam etmektedir: “Bu anlaşmalar gereği Atatürk’ün
yazdığı ve liselerde müfredat olarak okutulan tarih ki-
tapları kaldırıldı, yerine sadece 600 yıllık Osmanlı İm-
paratorluğu’nun savaşlarını anlatan kitaplar getirildi.
… Batı, bilinçli bir şekilde Türk tarihini 600 yıllık bir
süreyle sınırlandırdı.”

Fulbright komisyonu ile Atatürk’ün eğitim sistemi
yıpratılarak, emperyalist bir görüş olan “Ilımlı İslam”
düşüncesi daha 40’lı yıllardan itibaren dayatıldı; Cum-
huriyet’in üç büyük devrim yasasından biri olan “Eği-
tim’de Birlik” yasasının, iktidarların da desteğiyle
yerinden oynamasına neden oldu. Günümüze kadar
gelen iktidarlar, bu konseyin görevine son vermek için
en ufak bir girişimde de bulunmadılar.

Tüm bunlar olurken Ortadoğu kazanı da kaynamaya
başlamıştır. ABD Başkanı Truman: “Orta Doğu’da 
muazzam doğal kaynaklar vardır ve en işlek kara,
hava ve deniz yolları bu bölgeden geçmektedir. Sonuç
olarak bu bölgenin büyük iktisadi ve stratejik önemi
vardır... Dünya ticaret sisteminin temellerini kurmak
istiyoruz,” der!

Ortadoğu hedefe oturtulmuş, büyük plan için start
düğmesine basılmıştır: Bu planın adı, “Genişletilmiş
Büyük Ortadoğu” planıdır, namı diğer BOP!

Türk vatandaşlığını, “Bilmem ne bağı” olarak nite-
lendirerek hakaret eden ihanet odaklarının BOP 
çerçevesinde bugünlere kadar nasıl getirildiklerini an-
latmaya devam edeceğiz…

“ Emekliyi yoksulluğa mahkum eden kara
düzeni değiştireceğiz” diyen Tüm Emekli-
lerin Sendikası’na üye emekliler, yurt gene-

linde eş zamanlı basın açıklaması yaptı. Tüm
Emeklilerin Sendikası İstanbul Şubeleri üyeleri
de Kadıköy Söğütlüçeşme Marmaray girişinde
bir araya gelerek “Sadaka değil hakkımızı istiyo-
ruz” , “Dilenci değil emekliyiz”
diyerek insanca yaşam taleple-
rini yüksek sesle dile getirdi. İs-
tanbul Şubeleri üyeleri adına
basın açıklamasını Mustafa
Tekiz okudu. Her şey var
çözüm yok “AKP yine şaşırt-
madı. Sıra emeklilere gelince
para yok dediler. Gabar'da pet-
rol çıkacak dediler, olmadı.
Şimdi de savaş var diyor, ba-
hane üstüne bahane üretmeye
devam ediyorlar. Her şey üreti-
yorlar, bir tek çözüm üretemi-
yorlar.” diyen Mustafa Tekiz,
“SGK yönetimi geçen yıl emek-
liler için harcamayı planladığı
451 milyar TL’yi harcamamıştır.
2025 yılı bütçesinde SGK top-
lam 5,5 trilyon lira harcama
yapmayı planlamış, ancak yıl
sonunda yapılan harcama 5 tril-
yon 54 milyar lira olmuştur.
Yani bütçede öngörülen mikta-
rın 451 milyar lirası emeklilere
harcanmamıştır. Bu tablo çok
açıktır. Emeklinin hakkı gasp
edilmiştir. Emeklileri açlığa ve
yoksulluğa mahkûm edenler
bugün utanmadan ‘kaynak yok’
demeye devam etmektedir.” ifa-
delerini kullandı. 

emekliler iflas etmiştir

TÜİK’in açıkladığı enflasyon ra-
kamlarının hayatın gerçekleriyle
hiçbir ilgisi olmadığını söyleyen
Tekiz, şöyle devam etti: “Pa-
zarda, markette, mutfakta yaşa-
nan enflasyon TÜİK tablolarının
çok üzerindedir. Emeklilerin alım

gücü her geçen gün düşerken hükümet temsilci-
leri Türkiye’nin artık ‘yüksek gelirli ülkeler sevi-
yesine ulaştığını’ söylüyor. Eğer Türkiye
gerçekten yüksek gelirli bir ülke ise neden mil-
yonlarca emekli açlık ve yoksulluk sınırının al-
tında yaşıyor? Neden emeklilere gelince ‘kaynak
yok’ deniliyor. 23 yılı aşkın süredir ülkeyi yöne-

tenlerin uyguladığı beceriksiz
ekonomik politikaların faturası
emeklilere çıkartılamaz. Bugün
ortaya çıkan tablonun sorumlu-
luğunu emeklilere yüklemek açık
bir siyasal ve ekonomik iflastır.”

emekli bayramı
beklemiyor

Emeklilerin bayram gelsin iste-
mez duruma düştüğünü dile ge-
tiren Tekiz, “Çünkü bugün
milyonlarca emekli için bayram
kredi kartı borcu, ertelenen fatu-
ralar, boş mutfak dolapları de-
mektir. Mahcubiyet  demektir.
Bayram ikramiyeleri ise artık
birkaç günlük mutfak harcama-
sını bile karşılamayan sembolik
ödemelere dönüşmüştür. Bu
tablo yalnızca ekonomik bir
sorun değildir. Bu aynı za-
manda büyük bir vicdan ve ada-
let sorunudur. Temel gıda, kira
ve enerji giderleri hızla artmak-
tadır. Emekli maaşları yıllardır
sistemli biçimde erimektedir.
Bayram ikramiyeleri emeklilerle
alay eder düzeye düşmüştür.

Emekliler bu ül-
kenin yükü de-
ğildir. Emekliler
bu ülkenin yıl-
larca çalışarak
zenginliğini üre-
ten insanlarıdır.
Bugün talep etti-
ğimiz şey emeği-
mizin ve
hakkımızın 
karşılığıdır.”

“Bilmem ne bağı ile 
bağlı olan...” (5)

Tüm Emeklilerin Sendikası üyeleri, Söğütlüçeşme Marmaray girişinde bir araya gelerek
“Emekliler bu ülkenin yıllarca çalışarak zenginliğini üreten insanlarıdır. Emeğimizin ve
hakkımızın karşılığını talep ediyoruz. İnsan gibi yaşamak bizim de hakkımız” dedi

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

İnsan gİbİ 
yaşamak 
hakkımız!

UFUK
ÇOBAN

haber

Tekiz, emeklilerin taleplerini şöyle
sıraladı: “Bayram ikramiyesi adı al-
tında verilen ödenek yılda 4 kez ve
asgari ücret düzeyinde olmalıdır. Bu
durumda en düşük emekli aylığı bir
nebze de olsa açlık sınırına yaklaşa-
bilir. En düşük emekli aylığı yeni işe
başlayan memur maaşına eşitlen-
melidir. Emekli maaşlarında yıllardır
biriken reel kayıplar derhal telafi
edilmelidir. Büyümeden emeklilere
pay verilmelidir. Emeklilerin sendika
hakkının önündeki tüm engeller kal-
dırılmalıdır. Emekliyi yoksulluğa
mahkûm eden politikalardan vazge-
çilmelidir.” “Emeklinin yüzü gülme-
den bu ülkeye bayram gelmez.”
diyen Tekin, “Emekliler haklarını
alacak. Bu kara düzeni ve kötülüğün
iktidarını demokratik mücadeleyle
değiştirecektir. Sandıkta görüşece-
ğiz.” diyerek açıklamayı bitirdi. 

Yoksulluğa 
mahkum edildik

Esenler'e 81
milyon liralık
dev ihale! MAŞALLAH

DiYELiM!
MAŞALLAH

DiYELiM!MAŞALLAH

DiYELiM!MAŞALLAH

DiYELiM!MAŞALLAH

DiYELiM!MAŞALLAH

DiYELiM!
MAŞALLAH

DiYELiM!
MAŞALLAH

DiYELiM!
MAŞALLAH

DiYELiM!
Esenler Belediyesi, 2026 tanıtım 
faaliyetleri için 81 milyon liralık ihale yaptı. Tanıtım
faaliyetleri kapsamında; altın varaklı kartlar ve altın
görünümlü plaketler alınacağı öğrenildi

Nefes'in haberine
göre; AK Partili Meh-
met Tevfik Göksu’nun

belediye başkanı olduğu Esenler
Belediyesi, 2026 yılı için yazılı ve
görsel materyal üretimi ile tanı-
tım faaliyetlerini kapsayan 81
milyon 388 bin 190 liralık hizmet
alımı ihalesi gerçekleştirdi. 26
Aralık 2025’te yapılan ihale tek
geçerli teklif ile sonuçlandı. İha-
leyi, ESKON Esenler İnşaat Sa-
nayi ve Ticaret A.Ş. aldı.
Belediyenin Basın ve Yayın Mü-
dürlüğü tarafından yürütülecek
ihale kapsamında, yıl boyunca
çeşitli tanıtım materyalleri üreti-
lecek, etkinlikler düzenlenecek
ve medya satın alımları 
yapılacak.

81 milyona neler 
alınacak?

İhale dokümanlarına göre bele-
diye için büyük miktarda basılı
materyal hazırlanacak. Buna
göre; 150 bin adet parlak kuşe
kağıda imsakiye, 5 bin adet altın
varaklı kart, 10 bin adet çekiliş
formu, 100 bin adet antetli kağıt,
500 bin adet el ilanı, 5 bin adet
kitapçık, 5 bin adet katalog, 10
bin adet teşekkür ve sertifika
belgesi, 5 bin
adet
yaka
kartı, 10
bin adet
“Esenler
Gençlik Bül-
teni”, 75 bin
adet bez çanta
ile 200 adet
kitap ve özel
kutusu da
üretile-
cek.
Ta-

nıtım çalışmaları kapsamında
toplam 20 bin metrekare pankart
hazırlanması planlanıyor. Bele-
diye personeli için de 5 bin adet
şapka ve yüzde 100 pamuklu 6
bin polo yaka tişört üretilecek.
İhale kapsamında kadife kutu
içinde teslim edilmek üzere 800
adet plaket hazırlanacak. Bu pla-
ketlerin 300’ünün gümüş ve altın
görünümlü çerçeveli porselen
tabak olacak.

Film çekilecek 

Tanıtım faaliyetleri yalnızca ba-
sılı materyallerle sınırlı değil.
İhale kapsamında 5 tanıtım filmi
çekilecek, yıl boyunca 24 söyleşi
programı düzenlenecek ve gün-
lük tirajı 40 binin üzerinde olan
ulusal gazetelerden toplam 164
bin 250 adet satın alınacak.
HABER MERKEZİ

1 ayda 126 işçi öldü!
İşçİ Sağlığı ve İş Güvenliği
(İSİG) Meclisi Şubat ayında
en az 126 işçinin hayatını kay-

bettiğini bildirdi. En çok iş cinayeti 27
ölümle inşaat işkolunda meydana geldi.
İkinci sırada 21 ölümle taşımacılık işkolu
yer aldı. 2026 yılının ilk iki ayında yaşa-
nan iş cinayeti sayısı 284’e yükseldi. İSİG, 6
Şubat depremlerinin ardından üç yılda 11

ilde yapılan inşaatlarda en az 296 işçi ya-
şamını yitirdiğini bildirdi. Deprem şehir-
lerinde ölen inşaat işçilerinin 15’i çocuk;
22’si göçmen işçi oldu. Sadece biri sen-
dika üyesi idi.

TOKİ inşaatında öldüler

6 Şubat 2023’te 53 bin 537 kişinin hayatını
kaybettiği iki depremin ardından 11 kentte

güvencesiz çalışma koşullarının hakim ol-
duğu TOKİ inşaatlarında; taşeron ağları,
aşırı-yoğun-fazla çalışma, sigortasız çalış-
tırma, kaçak göçmen ve çocuk emeğinin
yoğunluğu gibi koşullarda onlarca işçi ha-
yatını kaybetti, yüzlerce ağır yaralanma
meydana geldi ve işçiler sakat kalıp çalışa-
maz hale geldi. 

İşçiler nasıl öldü?

Şubat ayında en çok iş cinayeti 27 ölümle in-
şaat işkolunda meydana geldi. İkinci sırada
21 ölümle taşımacılık işkolu var. Üçüncü sı-
rada ise 12 ölümle ticaret/büro/eğitim işkolu
geliyor. İş cinayetlerine sektörel olarak baktı-
ğımızda ise sanayide 49 işçi, hizmette 40 işçi,
inşaatta 30 işçi ve tarımda 7 işçi hayatını
kaybetti. Ölüm nedenlerinde ilk sırada ise
yarısının taşımacılık işkolunda meydana gel-
diği trafik, servis kazaları nedenli ölümler
bulunuyor. İkinci sırada yüksekten düşmeler
var. Bu ölümlerin yüzde 67’si inşaatlarda
meydana geldi. Üçüncü sırada ise inşaat,
maden ve metalde görülen ezilme ve göçük
nedenli ölümler var.

3 kadın işçi öldü

En çok iş cinayeti Denizli, İstanbul, Antalya,
Erzurum, Hatay, Aydın, Kocaeli, Zongul-
dak, Amasya, Ankara, Bursa, Manisa, Sa-
karya, Sivas ve Şanlıurfa gibi sanayi
merkezleri olan, tarımsal üretim veya inşa
faaliyetlerinin yoğunlaştığı şehirlerde mey-
dana geldi. İş cinayetlerinde ölenlerin 3’ü
kadın işçiydi. Ölen kadınların ikisi sağlık biri
metal işkollarında çalışıyordu.

OSMAN 
KÖSE

haber

İSİG Meclisi raporuna 
göre şubat ayında en az 126 işçi iş

cinayetlerinde yaşamını yitirdi. 
Raporda ayrıca 6 Şubat 

depremlerinin ardından üç yılda
deprem kentlerindeki inşaatlarda
en az 296 işçinin öldüğü belirtildi

ZAYİ İLANI
Avcılar Belediyesi'ne yatırdığım 06-08-2024
tarihli D/3369744 nolu 19000 parsel 56.203
TL makbuzu kaybolmuştur. Hükümsüzdür.

Emre Yerli

Mehmet 
Tevfik Göksu
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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Boğazda 
tehlike çanları
İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Sekreteri 
Ali Laricani, “ABD ve İsrail’in bölgede çıkardı-
ğı savaş ateşi nedeniyle Hürmüz Boğazı’nda 
güvenliğin sağlanması mümkün değil” dedi

5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak
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rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
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15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
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darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA

11 MART 2026 ÇARŞAMBADIŞ HABER 5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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ABD Başkanı Donald Trump, “İran Hür-
müz Boğazı’ndan petrol akışını engeller-
se ABD, 20 kat daha sert karşılık verecek. 
İran’la savaş kısa süreli olacak” dedi

Avrupa’yla 
çalışmaya hazırız

ABD’nin amacı 
petrol kaynakları

İran Devrim Muhafızları Ordusu Sözcüsü Ali Muhammed Naini, ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın savaşın yakında sona ereceği yönündeki açıklama-
larına yanıt vererek, “Savaşın sonunu İran belirleyecek” dedi

Rusya  Devlet Başkanı Vladimir Putin, 
Hürmüz Boğazı’nın kapanması nedeniyle 
bölgedeki petrol üretiminin tümüyle sona 
erebileceğini belirterek, “Avrupa ile enerji 
alanında tekrar çalışmaya hazırız” dedi

İRAN Devrim Muhafızları 
Ordusu Sözcüsü Ali Mu-
hammed Naini, devlet te-

levizyonunda yaptığı açıklamada, 
ABD ve İsrail’in ortak saldırılarına 
karşı değerlendirmelerde bulundu. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
İran’ın askeri gücünün büyük 
ölçüde yok edildiği ve savaşın 

yakında biteceği yönündeki iddia-
larının doğru olmadığını söyleyen 
Naini, Trump’ın yalan ve aldat-
mayla İran’a karşı psikolojik baskı 
uygulamaya çalıştığını kaydetti. 
İran’ın saldırılara karşı kararlılıkla 
direndiğini aktaran Naini, “İran, 
ABD ve İsrail’in saldırılarına karşı 
cesur ve güçlü iradeyle direniyor. 

Biz savaşı tüm gücümüzle sürdü-
rüyoruz ve savaşın sonunu İran 
belirleyecek” ifadelerini kullandı. 
Bölgedeki ABD askeri altyapısının 
hedef alındığını belirten Sözcü 
Naini, İran Silahlı Kuvvetleri’nin 
Hürmüz Boğazı’ndaki ABD do-
nanmasını beklediğini de sözlerine 
ekledi. DHA

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’ın Hürmüz Boğazı’n-
daki hareketlerine ilişkin 

sanal medya hesabından açıklama-
da bulundu. Trump, “Eğer İran, 
Hürmüz Boğazı’ndaki petrol akışını 
durduracak herhangi bir şey yapar-
sa, ABD tarafından şimdiye kadar 
gördüklerinden 20 kat daha sert 
vurulacaktır” ifadelerini kullandı. 
İran’ın bu yönde bir adım atması 
halinde ABD’nin ‘kolayca yok edile-
bilecek hedefleri’ vuracağını belirten 
Trump, bunun İran’ın yeniden bir 
ülke olarak inşa edilmesini nere-
deyse imkansız hale getireceğini 
savundu. Trump, ayrıca Hürmüz 

Boğazı’nın açık kalmasının başta 
Çin olmak üzere boğazı yoğun şe-
kilde kullanan ülkeler için bir ‘ABD 
hediyesi’ olduğunu kaydetti.

Onlar saldırmaya hazırdı
ABD Başkanı Donald Trump, 
Miami’de düzenlenen ve Cumhu-
riyetçi Partili Kongre üyelerini bir 
araya getiren yıllık buluşmada  da 
İran gündemine ilişkin açıklamada 
bulundu. Trump, çatışmanın kısa 
süreli olacağını belirterek, “Bazı 
kötü şeylerden kurtulmak için küçük 
bir geziye çıktık. Bunun kısa süreli 
bir gezi olacağını göreceksiniz. Bu 
iş çok çabuk bitecek” diye konuştu. 

İsrail ile birlikte kendilerinin İran’a 
önce saldırmalarının haklı gerekçe-
lere dayandığını savunan Trump, 
aksi durumda İran’ın önce kendile-
rine saldıracağını iddia etti. Trump, 
“B-2 saldırısını yapmasaydık İsrail 
yok edilirdi. Bundan iki hafta sonra 
nükleer silaha sahip olurlardı. Eğer 
biz saldırmasaydık onlar bize bir 
hafta içinde saldıracaklardı. Yüzde 
100 hazırlardı” ifadelerini kullandı.

Takvimin ilerisindeyiz
Trump, İran’ın nükleer ile balistik 
füze kapasitesini çok büyük oran-
da yok ettiklerini ve donanmasını 
neredeyse tamamen ortadan kaldır-

dıklarını dile getirerek, askeri olarak 
hedefledikleri noktaya çok önceden 
ulaştıklarını aktardı. Trump, “Baş-
langıçta belirlediğimiz takvimin çok 
ilerisindeyiz. Bir ay sonra bu nokta-
ya geleceğimizi tahmin edemezdik. 
Askeri hedefimizi tamamlama 
yolunda büyük adımlar attık, nere-
deyse tamamlandığı söylenebilir” 
değerlendirmesinde bulundu. ABD 
ordusuna ait bir Tomahawk füze-
sinin İran’daki bir okulu vurmasına 
ilişkin haberlerle ilgili de konuşan 
Trump, bu konuda soruşturma 
sonucunu bekleyeceğini kaydetti. 
DHA

RUSYA Devlet Başkanı Vladimir Putin, başkent 
Moskova’da Rus hükümet yetkilileriyle enerji sek-
töründe yaşanan gelişmelere ilişkin düzenlenen 

toplantıda konuştu. Orta Doğu’daki gelişmeler nedeniyle 
petrol fiyatlarının bir haftada yüzde 30 arttığını kayde-
den Putin, “Mevcut yüksek emtia fiyatlarının kesinlikle 
geçici olduğunu anlamak gerekiyor. Bu çok açık bir şey” 
ifadelerini kullandı.
Putin, Avrupa’nın Rus 
doğal gazı ithalatını 
tümüyle durdurmayı 
planladığını söyle-
yerek, Rusya’nın da 
daha öncesinde Avru-
pa’ya doğal gaz sevki-
yatını durdurabilece-
ğini bildirdi. Hürmüz 
Boğazı’nın gelişmeler 
nedeniyle kapandığını 
vurgulayan Putin, “Bu 
güzergah üzerindeki 
nakliyeye bağlı petrol 
üretimi gelecek ay 
tamamen durabilir” 
açıklamasında bulundu. Putin, Rusya’nın güvenilir or-
taklarına enerji sevkiyatını sürdürdüğünün altını çizerek, 
“Avrupalı şirketler bize uzun vadeli, sürdürülebilir, siyasi 
konjonktürden bağımsız ortak bir çalışma sunmaya 
karar verirlerse, Avrupalılarla çalışmaya hazırız” diye 
konuştu. DHA

İRAN Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail 
Bekayi, başkent Tahran’da düzenlediği basın 
toplantısında ABD ve İsrail’in ortak saldırılarına 

ilişkin açıklamalarda bulundu. Bekayi, Washington yö-
netiminin asıl hedefinin diğer ülkelerin kaynaklarına el 
koymak olduğunu belirterek, “Amaçları açık, girişimleri 
oldukça bariz; ülkemizi bölerek petrol zenginliklerimizi 
yasa dışı olarak ele geçirmeyi hedefliyorlar. Hedefleri 
egemenliğimizi ihlal etmek ve halkımızı yenilgiye uğrat-
mak” ifadelerini kullandı. Bekayi, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın açıklamalarına da atıfta bulunarak, ülkenin 
geleceğinin dış baskılarla değil, yalnızca İran halkının 
iradesiyle belirleneceğini vurguladı. ABD’nin barış süre-
cini ve devam eden müzakereleri baltaladığını savunan 
Bekayi, “Biz diplomatik görüşmelere tamamen odak-
lanmışken onlar savaş başlattılar. Bu bizim seçtiğimiz 
bir savaş değil, bize dayatılan bir zorunluluk savaşıdır” 
değerlendirmesinde bulundu.
Biz saldırı başlatmadık
İran’ın komşu ülkelerle dostane ilişkilerini sürdürmekte 
kararlı olduğunun altını çizen Bekayi, son bir hafta için-
de Türkiye ve Azerbaycan’a yönelik İran topraklarından 
hiçbir saldırı eylemi başlatılmadığını kaydetti. Bu böl-
gelere yönelik saldırı haberlerinin ‘sahte’ olabileceğine 
ve düşmanın bir provokasyonu olduğuna dikkat çeken 
Bekayi, “Düşmanın bizimle diğer ülkeler arasına nifak 
sokmak için bazı saldırılar düzenleyebileceği konusunda 
defalarca uyarıda bulunduk” dedi. Bekayi, savunma 
hamlelerinin bölge ülkelerine yönelik bir düşmanlık ola-
rak yorumlanamayacağını belirtirken, komşu ülkelerin 
topraklarının İran’a karşı saldırı üssü olarak kullanılma-
sı halinde İran’ın meşru müdafaa hakkını saklı tuttuğu-
nu ifade etti. DHA

TRUMP YINE 
ÜLTIMATOM 
ÇEKTI

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
ABD ve İsrail’in saldırılarının asıl amacının 
İran’ı bölerek petrol zenginliklerini ele 
geçirmek olduğunu kaydetti

İRAN Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Sekre-
teri Ali Laricani, Hürmüz Boğazı’ndaki çatışma 
ve gemi trafiğinin aksamasının ABD ile İsrail 

nedeniyle meydana geldiğini bildirdi. Laricani, “ABD ve 
İsrail’in bölgede çıkardığı savaş ateşi nedeniyle Hürmüz 
Boğazı’nda güvenliğin sağlanması mümkün değil. Bu 
da, bizzat bu savaşa arka çıkmada rol oynayanların bir 
planıdır” ifadelerini kullandı. DHA

UKRAYNA Devlet Başkanı Volo-
dimir Zelenskiy, sanal medya hesa-
bından Rusya-Ukrayna Savaşı’yla 

ilgili değerlendirmede bulundu. Savaşın sona 
erdirilmesi için ABD, Rusya ve Ukrayna ara-
sında mart başında yapılması planlanan üçlü 
müzakerelerin yeni turunun ertelendiğini 
belirten Zelenskiy, “Şimdilik müttefiklerimi-
zin önceliği ve tüm dikkati İran çevresindeki 

duruma odaklanmış durumda. Bu nedenle, 
Amerikan tarafının önerisiyle bu hafta için 
planlanan toplantı ertelendi” ifadelerini kul-
landı. Zelenskiy, Ukrayna müzakere heyeti 
ile dün bir araya geldiğini ve ABD tarafıyla 
sürekli iletişim halinde olduklarını kayde-
derek, “Savaşın sona ermesi amacıyla her 
zaman görüşmeler için hazırız” açıklamasını 
yaptı. DHA  

Devrim Muhafızları vazgeçmiyor

MACARISTAN Dışişleri ve Ticaret 
Bakanı Peter Szijjarto, sanal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “AB, 

Rusya’dan petrol ve gaz ithalatına uyguladığı 
yasağı derhal kaldırmalı. Orta Doğu’da tırmanan 
savaş ve Hürmüz Boğazı’nın kapanmasıyla 
birlikte, küresel enerji arzının büyük bir kısmı 
artık risk altında” ifadelerini kullandı. Avrupa’nın 
uyguladığı yaptırımlar nedeniyle mevcut krizden 
daha fazla etkileneceğini savunan Szijjarto, 
“AB, Rus enerji ithalatını zaten yasakladığı için 
Avrupa bu durumdan özellikle etkilenmektedir. 

Şimdi de Orta Doğu’daki çatışma küresel arzı 
da kesintiye uğratmaktadır. Arz azaldığında 
fiyatlar yükselir. Bu nedenle Avrupa, dramatik 
fiyat artışları riskiyle karşı karşıya” değerlendir-
mesinde bulundu. Mevcut yaptırım politikasının 
sürdürülmesinin kıta ekonomisine ağır bedeller 
ödeteceğini kaydeden Szijjarto, “Brüksel yap-
tırımları yürürlükte tutmaya devam ederse, bu 
durum Avrupa halkına ve Avrupa ekonomisine 
ciddi zararlar verecektir. Odak noktası ideoloji 
değil, Avrupalıların çıkarlarını korumak olmalı-
dır” dedi. DHA

Yasakları kaldırın
Macaristan Dışişleri ve Ticaret Bakanı Peter Szijjarto, Hürmüz Boğazı’nın 

kapanması nedeniyle küresel enerji arzının tehlikeye girdiğini belirterek, “AB, 
Rusya’dan petrol ve gaz ithalatına uyguladığı yasağı derhal kaldırmalı” dedi

Üçlü müzakereler ertelendi
Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, “ABD, Rusya ve Ukrayna 
arasında mart başında yapılması planlanan üçlü müzakerelerin yeni 
turu Orta Doğu’daki gelişmeler nedeniyle ertelendi” dedi
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YILLAR önce Afrika ülkesi Gana’yı 
ziyaret ettiğini dile getiren Strik, “Ga-
na’da bir köye gittim. 2 yıl sonra Gam-

ze, ekibiyle aynı köye gitmiş. Köydekiler benden 
bahsetmiş. Daha sonra Gamze bana mesaj 
attı ve Umuda Koşanlar Derneği’ne davet etti. 
Orada tanıştık. Birlikte yardım faaliyetlerinde 

bulunmaya başladık. Sonra Gamze’ye âşık ol-
dum” dedi. Tanıştıktan sonra iyilik çalışmalarına 
beraber devam ettiklerini belirten Reshad Strik, 
“Gamze çok mücahit bir kadın. Yardım etmek ve 
sadaka vermek için her türlü zorluğu göze alıyor. 
Onun yardımseverliği ve ruhuna âşık oldum. Bir 
de güzel kadın” diye konuştu.

Huzuru köyde buldu
Uzun bir aradan sonra “Mira” dizisiyle setlere dönen 
Nehir Erdoğan, basın toplantısında samimi açıklamalar 
yaptı. Geçmişte tükenmişlik sendromu yaşadığını anlatan 
oyuncu, bu süreci köy hayatı sayesinde atlattığını söyledi

Türkiye’nin en popüler oyuncularından Kıvanç Tatlıtuğ, bu kez oyunculuğuyla değil 
yeni imajıyla gündeme geldi. Saçlarını her zamankinden daha açık sarıya boyatan 
Tatlıtuğ’un yeni görünümünde ünlülerin kuaförü Önder Tiryaki’nin imzası bulunuyor

HEP YAKIŞIKLIHEP YAKIŞIKLI
ÇOK YAKIŞIKLIÇOK YAKIŞIKLI

Türkiye’nin en karizmatik oyuncularından 
Kıvanç Tatlıtuğ, yeni imajıyla yine gündeme 
oturdu. Sarı saçları ve mavi gözleriyle yıllar-

dır hayranlarının gönlünde taht kuran ünlü oyun-
cu, bu kez saçlarını her zamankinden daha açık bir 
sarıya boyatarak dikkat çekti.  Ünlü oyuncunun 
saçları, magazin dünyasının tanınmış isimlerinden 
Önder Tiryaki tarafından boyandı.  Normalde açık 
sarı tonlarıyla bilinen Tatlıtuğ’un saçları, bu kez 
daha da açılarak neredeyse “civciv sarısına” yakın 
bir tona dönüştü.
Eşinden paylaşım geldi
Yeni imajın fotoğraf ve videoları ise eşi Başak Di-
zer’den geldi. Dizer, Instagram hesabından yaptığı 
paylaşımda eğlenceli bir not düşmeyi de ihmal etme-
di:”Pişşt, artist misin? (Not: Evde denemeyin.)” Pay-
laşım kısa sürede sosyal medyada büyük ilgi görürken, 
hayranları Tatlıtuğ’un yeni imajına yorum yağdırdı.

KANAL D’nin sevilen dizisi ‘İnci 
Taneleri’nde canlandırdığı ‘Dilber’ 
rolüyle adından söz ettiren oyuncu 

Hazar Ergüçlü, uzun süredir birlikte olduğu, 
‘DJ Artz’ lakabıyla tanınan Efe Çelik’ten 
ayrıldı.  Sevgilisinin fotoğraflarını Instagram 
sayfasından silen Hazar Ergüçlü, onunla 
takipleşmeyi de bıraktı. Yakın çevreleri, Er-
güçlü ile Çelik’in ilişkilerini dostça bitirdiğini 
ve arkadaş kaldıklarını söylüyor.

“MIRA” dizisinin tanıtımında konuşan 
Nehir Erdoğan, köy yaşamının 
kendisine iyi geldiğini dile ge-

tirdi. Oyuncu, şehirden uzak bir hayatın 
ruh sağlığına katkısını anlattı. “Her 
gün ağlıyordum” sözleriyle yaşadığı 
tükenmişlik sürecini paylaştı.Uzun 
bir aranın ardından setlere dönen 
oyuncu Nehir Erdoğan, başrollerini 
Yiğit Özşener ve Nezaket Erden 
ile paylaştığı “Mira” adlı dijital 
dizinin basın toplantısında samimi 
açıklamalarda bulundu. Geçmişte 
tükenmişlik sendromu yaşadığını dile 
getiren Erdoğan, bu zorlu süreci köy 
hayatı sayesinde geride bıraktığını an-
lattı. Oyuncu, doğayla iç içe yaşamanın 
kendisine iyi geldiğini ve yeniden toparlan-
masına yardımcı olduğunu ifade etti.

Aşk bitti

NOW Tv’de yayınlanan dizide 
Elif karakterini canlandıran Sıla 
Türkoğlu, set ekibi ve yakın dost-

larından gelen çiçeklerle karşılanarak bu 
özel anı kutladı.  Elif karakteri, dizide bir 
dahiliyeci uzman doktor olarak dikkat 
çekiyor. İnan Kural’ın eski asistanı olan 
Elif, soğuk ve ciddi tavırlarıyla tanınıyor 
ve hastalara güvenmekte zorluk çekiyor. 
Dizide annesinin de karakterin hikâyesinde 
önemli bir rolü bulunuyor. Sıla Türkoğlu, 
karakteri canlandırırken orijinal yapımı 
referans aldığını ancak Elif’i kendi yoru-
muyla sahici bir biçimde oluşturduğunu 
belirtti: “Hazırlık sürecinde orijinal yapımı 
inceledim ama karakteri tamamen oraya 
bağlı kalmadan, bizim kültürümüze ve 
Elif’in ruhuna göre şekillendirmeyi tercih 
ettim.” Hayranlar, paylaşılan çiçek fotoğ-
raflarının altına olumlu yorumlar yaparak 
desteklerini gösterdi.

Kızılcık Şerbeti dizisiyle büyük bir hayran kitlesi kazanan Sıla Türkoğlu, 
yeni dizisi “Doktor: Başka Hayatta” ile izleyicilerin karşısına çıktı.  Di-
zinin ilk bölümünün ardından sosyal medya platformlarında paylaşılan 
fotoğraflar, ünlü oyuncuya yapılan çiçekli sürprizi gözler önüne serdi

Gamze mücahit bir kadınGamze mücahit bir kadın

Sıla’ya çiçek yağmuruSıla’ya çiçek yağmuru
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02:00 Beyaz'la  
Joker
07:00 İkizler  
Memo-Can
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
13:15 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar
18:00 Bir Ramazan 
Akşamı
19:00 Kanal D Ana Haber

04:30 Sahur  
Bereketi
08:45 Adını Sen Koy
10:00 Kur'an'ın Mesajı
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
14:15 Vefa Sultan
15:30 Kur'an'ın Mesajı
16:00 Kur'an-ı Kerim'i 
Güzel...
17:45 Ramazan Sevinci
19:00 Ana Haber

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Bekir Köse  
ile Ramazan...
02:45 Veliaht
05:00 Bahar
08:00 Kuzey Yıldızı: İlk Aşk
10:45 Şükran Kaymak'la 
Ramazan...
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan Yıl-
maz'la...
18:45 Show Ana Haber
20:00 Şendul Şaban

00:20 Aynı  
Yağmur Altında
03:45 Nihat  
Hatipoğlu ile Sahur Özel
06:20 Zembilli
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Tatlı Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
18:40 Nihat Hatipoğlu ile 
İftar
19:40 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Caner  
Taslaman ile...
02:45 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
04:15 Caner Taslaman ile...
06:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

Bosna asıllı Avustralyalı oyuncu Reshad Strik, 2024’te evlendiği Gamze Özçelik’le aşk-Bosna asıllı Avustralyalı oyuncu Reshad Strik, 2024’te evlendiği Gamze Özçelik’le aşk-
larının nasıl başladığını Kanal D’nin iftar programı “Bir Ramazan Akşamı”nda anlattılarının nasıl başladığını Kanal D’nin iftar programı “Bir Ramazan Akşamı”nda anlattı

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT
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Engin Fırat’a son görev

3’ÜNCÜ Lig 4’üncü Grup’ta 
düşme hattının 1 basamak ve 2 
puan üstünde yer alan 20 puanlı 

Altay, bu hafta deplasmanda oynayaca-
ğı Balıkesirspor maçıyla birlikte zorlu 
fikstürü geride bırakacak.

 Son galibiyetini düşme hattında yer 
alan Bornova 1877’yi 3-0 yenerek alan 
siyah-beyazlılar, daha sonra oynadığı 

4 müsabakada 2 beraberlik, 2 yenilgi 
aldı. İzmir ekibi bu periyotta Söke 1970 
(D) ve Tire 2021 FK ile 1-1 berabere 
kalırken, Karşıyaka’ya 3-1 (D), Kütah-
yaspor’a 4-0 yenilmekten kurtulamadı. 
Altay bu hafta Play-Off hattında yer 
alan Balıkesirspor’la karşılaştıktan 
sonra ligin son 5 maçında kendisine 
daha yakın olan rakiplerle karşı karşıya 

gelecek. Siyah-beyazlılar final maçla-
rında Alanya 1221, Eskişehir Anadolu 
Spor (D), İzmir Çoruhlu FK, Na-
zilli Spor (D) ve Afyonspor’la rakip 
olacak. Altay sezonun ilk yarısında bu 
5 takımdan sadece Alanya 1221’e 1-0 
yenilirken; Eskişehir Anadolu Spor’u 
2-0, İzmir Çoruhlu’yu 1-0 (D), Nazilli 
Spor’u 3-0, Afyonspor’u 1-0 (D) dize 
getirdi. Altay’da cezalı Emre’nin yanı 
sıra tedavisi süren kaleci Semih forma 
giyemeyecek. DHA

FENERBAHÇE’NİN sezo-
na damga vuran İspanyol 
yıldızı Marco Asensio, 

Antalyaspor maçında sakatlık 
yaşamış ve bu nedenle kupadaki 
Gaziantep deplasmanına gö-
türülmemişti. Başarılı oyuncu, 
cuma günkü ilk antrenmana 
da katılamadı. Asensio’nun 
kadroda yer almama ihtima-
li yüksekti. Yıldız futbolcu, 
hocası Tedesco’yla görüştü, 
“Çok kritik bir maç. Mutlaka 
oynayacağım. Böyle bir za-
manda takımı yalnız 
bırakamam” dedi.
Başarılı teknik 
adam, bu 
konuş-
manın 
ardından 
öğrencisi-
ni ilk 11’de 
görevlendir-
di.

Tedesco, Mar-
co Asensio’yu ilk 

çıkacak isimlerden biri olarak 
düşünüyordu ancak öyle olmadı. 
Maçın gidişatı ve 2-1’lik yenilgi 
nedeniyle İspanyol oyuncu saha-
da kaldı. 30 yaşındaki futbolcu, 
89’da skora dengeyi getiren 
golde Nene’ye asist yapan isim 

oldu. Asensio, 3-2 olduktan 
sonra, bitişi düdüğün-

den hemen önce yerini 
Oğuz’a bıraktı.

Asist krallığında zirve
İspanyol oyuncu, Süper 
Lig’de gol ve asist 

sayısında çift hanelere 
ulaşan ilk isim olmayı 
başardı. Marco 
Asensio, Nene’ye at-
tırdığı golle birlikte 
10. asistini yaparak 
bu alanda Barış 
Alper Yılmaz’ı 

geçti ve zirveye çıktı. 
30 yaşındaki yıldızın ayrıca 

ligde 11 de golü bulunuyor.
 HABER MERKEZİ

Süper Lig’in 25. haftasında sahasında konuk ettiği Sam-
sunspor’u geriden gelerek 3-2 mağlup etmeyi başaran Fener-
bahçe’de takımın yıldız isimlerinden Marco Asensio’nun kritik 
maç öncesinde büyük bir fedakarlık gösterdiği ortaya çıktı

FENERBAHÇE’NİN 
na damga vuran İspanyol 
yıldızı Marco Asensio, 

Süper Lig’in 25’inci hafta karşı-
laşmasında deplasmanda Zecor-
ner Kayserispor’a konuk olan 

Trabzonspor, sahadan 3-1’lik galibi-
yetle ayrılarak 3’üncü sıradaki yerini 
korudu. Bordo-mavililer deplasman-
da etkili bir oyun ortaya koyarken, 
hem hücumdaki üretkenliği hem de 
istatistiklere yansıyan üstünlüğüyle 
dikkat çekti.

Talihsiz bir gece
Kayserispor, bu sezon bir Süper 

Lig maçında kırmızı kart gören (Do-
rukhan Toköz), penaltıya sebebiyet 
veren (Laszlo Benes) ve kendi kale-
sine gol atan (Bilal Bayazit) ilk takım 

oldu. Bordo-mavililer rakibinin 
yaptığı hataları iyi değerlendi-
rerek karşılaşmadan galibiyetle 
ayrılan taraf oldu.

Onuachu tarihe geçti
Bu sezon Süper 

Lig’de sekiz kafa 
golüne ulaşan 
Paul Onuachu, 
2010/11’den bu 
yana bir sezonda 
en fazla kafa golü 
atan Trabzonspor 
oyuncusu oldu. 
Ayrıca Süper Lig’de 
çıktığı son yedi 

maçta da gol atan Onuachu, Burak 
Yılmaz’dan (Aralık 2011-Ocak 
2012) bu yana Trabzonspor 
formasıyla üst üste yedi karşı-
laşmada fileleri havalandıran 

ilk oyuncu olarak kayıtlara 
geçti. Deplasmanda oynadı-
ğı son üç Süper Lig maçını 
(Samsunspor, Gaziantep 

FK, Kayserispor) kazanan 
Trabzonspor, Ocak 2024’ten 
bu yana ilk kez üst üste üç dış 
saha galibiyeti aldı. Bordo-ma-
vililer, Kayseri deplasmanında 
Aralık 2018’den (2-0) bu yana 
en az iki farklı ilk galibiyetini 
elde etti. DHA

Trabzonspor, Süper Lig’in 25’inci haftasında karşılaştığı Zecorner Kayse-
rispor’u 3-1 mağlup ederek zirve yarışındaki iddiasını sürdürdü. Bordo-ma-
vililer, dış sahada aldığı kritik galibiyetle hanesine üç puan daha yazdırdı

FIRTINA YARISI
BIRAKMIYOR

oldu. Bordo-mavililer rakibinin 
yaptığı hataları iyi değerlendi-
rerek karşılaşmadan galibiyetle 
ayrılan taraf oldu.

Onuachu tarihe geçti
Bu sezon Süper 

Lig’de sekiz kafa 
golüne ulaşan 
Paul Onuachu, 
2010/11’den bu 
yana bir sezonda 
en fazla kafa golü 
atan Trabzonspor 
oyuncusu oldu. 
Ayrıca Süper Lig’de 
çıktığı son yedi 

maçta da gol atan Onuachu, Burak 
Yılmaz’dan (Aralık 2011-Ocak 
2012) bu yana Trabzonspor 
formasıyla üst üste yedi karşı-
laşmada fileleri havalandıran 

ilk oyuncu olarak kayıtlara 
geçti. Deplasmanda oynadı-
ğı son üç Süper Lig maçını 
(Samsunspor, Gaziantep 

FK, Kayserispor) kazanan 
Trabzonspor, Ocak 2024’ten 
bu yana ilk kez üst üste üç dış 
saha galibiyeti aldı. Bordo-ma-
vililer, Kayseri deplasmanında 
Aralık 2018’den (2-0) bu yana 
en az iki farklı ilk galibiyetini 
elde etti. 

vililer, dış sahada aldığı kritik galibiyetle hanesine üç puan daha yazdırdı

Fedakar Asensio

cuma günkü ilk antrenmana 
da katılamadı. Asensio’nun 
kadroda yer almama ihtima-
li yüksekti. Yıldız futbolcu, 
hocası Tedesco’yla görüştü, 
“Çok kritik bir maç. Mutlaka 
oynayacağım. Böyle bir za-
manda takımı yalnız 
bırakamam” dedi.
Başarılı teknik 
adam, bu 
konuş-
manın 
ardından 
öğrencisi-
ni ilk 11’de 
görevlendir-

Tedesco, Mar-
co Asensio’yu ilk 

oldu. Asensio, 3-2 olduktan 
sonra, bitişi düdüğün-

den hemen önce yerini 
Oğuz’a bıraktı.

Asist krallığında zirve
İspanyol oyuncu, Süper 
Lig’de gol ve asist 

sayısında çift hanelere 
ulaşan ilk isim olmayı 
başardı. Marco 
Asensio, Nene’ye at-
tırdığı golle birlikte 
10. asistini yaparak 
bu alanda Barış 
Alper Yılmaz’ı 

geçti ve zirveye çıktı. 
30 yaşındaki yıldızın ayrıca 

ligde 11 de golü bulunuyor.
 HABER MERKEZİ

BEŞİK-
TAŞ’TA ge-
leceği merak 

konusu olan Tay-
lan Bulut ile ilgili 
önemli bir gelişme 
yaşandı.

Genç futbolcunun 
menajeri, oyuncu-
nun durumunu de-
ğerlendirmek üzere 
İstanbul’a geldi. 
Tarafların yapacağı görüşmelerde 
Taylan Bulut’un takım içindeki 
rolü ve kulübün gelecek planla-
masındaki yeri masaya yatırılacak. 
Siyah-Beyazlı yönetimin kararına 
göre oyuncunun kariyer yol hari-
tası netleşecek. Öte yandan ayrılık 
ihtimalinin gündeme gelmesi 
halinde 20 yaşındaki oyuncunun 
bonservisiyle birlikte takımdan 
ayrılmayı tercih ettiği ifade edildi.

6 milyon euro ödenmişti
Sezon başında 6 milyon euro 

bonservis bedeli karşılığında 
Schalke 04’ten transfer edilen Tay-
lan Bulut, siyah-beyazlı takımda 
yalnızca 9 maçta forma giyerken 
sahada bulunduğu 536 dakikada 1 
asist üretti. 20 yaşındaki genç sağ 
bekin Beşiktaş’la Haziran 2030’a 
dek sözleşmesi bulunuyor.

 HABER MERKEZİ

Kartal Bulut’tan
umduğunu bulamadı
Beşiktaş’ta büyük umutlarla transfer edilen ancak formaya 
hasret kalan genç sağ bek Taylan Bulut’un menajeri, si-
yah-beyazlı yönetimle görüşmek üzere İstanbul’a geldi

BEŞİK-
TAŞ’TA 
leceği merak 

TESİSLERE gelip idman 
ziyaretinde bulunan Anka-
ra, teknik ekip ve futbol-

cularla bir araya geldi. Kulüpten 
yapılan açıklamada, “Başkanımız 
Taner Ankara, tesislerimizdeki 
antrenmanı ziyaret ederek 
teknik ekibimiz ve futbol-
cularımızla bir araya geldi. 
Kulübümüzdeki aile ortamı-
na, gönül birliğine ve takım 
ruhuna vurgu yapan başka-
nımız, sahadaki mücadele 
ve azmin en değerli unsur 
olduğunu ifade etti. En 
önemli detayın kaybedildi-

ğinde bile hatalardan ders çıkarıp 
yeniden kazanmak olduğunu 
belirterek şunları söyledi: ‘Biz 
hiç kaybetmeyiz, ya kazanırız ya 
da ders çıkarırız’ ifadelerine yer 
verildi. DHA

Bodrum FK’ya Başkan morali
Trendyol 1’inci Lig’de evinde Esenler Erokspor’a 4-3 yenilerek direkt Süper Lig’e yükselme 
yarışında yara alan Bodrum Futbol Kulübü’nde Başkan Taner Ankara takıma moral verdi

TESİSLERE 
ziyaretinde bulunan Anka-
ra, teknik ekip ve futbol-

3’ÜNCÜ 
düşme hattının 1 basamak ve 2 
puan üstünde yer alan 20 puanlı 

Zorlu fi kstür bitiyor

Takım  sporlarında en üst liglerde yer alan futbol, voleybol ve basketboldaki başarısının 
yanı sıra son yıllarda Onursal Başkan Mehmet Sepil yönetiminde olimpik branşlara da 

büyük yatırım yapan Göztepe, pata atlet Reyhan Taşdelen’in başarısıyla gururlandı

Reyhan Göz Göz’ü gururlandırdı
CİMNASTİKTEN, tek-
vandoya, sutopundan, 
okçuluğa kadar birçok 

branşta madalya koleksiyonu 
yapan Göztepeli sporculardan 
Reyhan Taşdelen, milli formayla 
katıldığı İspanya’da düzenlenen 
2026 Virtus Dünya Salon Atle-
tizm Şampiyonası’nda 4 madalya 
birden kazandı.

Sarı-kırmızılıların milli spor-
cusu şampiyonada 4×200 metre 
bayrak yarışında milli takımla 
birlikte altın madalya, bireyselde 

uzun atlama branşında gümüş 
madalya, 60 metre engelli bran-
şında bronz madalya, 200 metre 
yarışında ise yine bronz madalya 
kazanmayı başardı. Göztepe, 
camiaya gurur kaynağı olan para 
atlet Reyhan’ın başarısıyla ilgili, 
“Sporcumuzu göstermiş olduğu 
üstün performans ve elde ettiği 
başarılar nedeniyle tebrik ediyor, 
başarılarının devamını diliyoruz. 
Sporcumuzu ve tüm milli kafile-
mizi tebrik ediyoruz” açıklaması-
nı yaptı. DHA

CİMNASTİKTEN
vandoya, sutopundan, 
okçuluğa kadar birçok 

SON olarak Lübnan Premier 
Lig ekibi Nejmeh’te görev 
alan teknik direktör Engin 

Fırat, dün Türkiye’ye dönüşünde 
İstanbul Havalimanı’nda geçirdiği 
kalp krizi sonucu hayatını kaybet-
ti. Fırat’ın cansız bedeni, İstanbul 
Adli Tıp Kurumu’ndaki işlemlerin 
ardından aynı gün baba ocağı olan 
Antalya’nın Kemer ilçesine getiril-

di. Teknik direktör Fırat için öğle 
saatlerinde baba ocağının olduğu 
sokakta cenaze namazı kılındı. 
Törene baba Mehmet ile anne 
Nazmiye Fırat, kardeşi, aile dostla-
rı, yakınlarının yanı sıra çok sayıda 
seveni katıldı. Fırat’ın cenazesi 
Göynük Mahallesi Merkez Mezar-
lığı’na defnedildi. Cenaze namazı 
kılındığı esnada ve defin sırasında 

baba Mehmet Fırat’ın gözyaşlarını 
tutamadığı görüldü.

Görev aldığı takımlar
Teknik direktör Engin Fırat’ın 

antrenörlük kariyeri, 2002 yılında 
Fenerbahçe’de Werner Lorant’ın 
yardımcılığıyla başladı. Fenerbah-
çe’den sonra Lorant ile beraber 
Almanya’da LR Ahlen’de görev 
alan Fırat, Güney Kore’de Incheon 
United ve Sivasspor gibi ekiplerde 
görev aldı. İran futbolunda Saipa FC 
ve Sepahan gibi kulüplerde çalışan 
Fırat, İran futbolunun efsane ismi Ali 
Daei’nin yardımcısı olarak İran Milli 
Takımı’nda da görev aldı. 2019 yılında 
Moldova Milli Takımı’nın teknik 
direktörlüğünü yapan Engin Fırat, 
2021-2024 yılları arasında Kenya Milli 
Takımı’nın başında 21 maça çıktıktan 
sonra 8 Şubat 2026’da Lübnan’ın en 
önemli kulüplerinden Nejmeh SC ile 
sözleşme imzalamıştı. DHA

Lübna  Premier Lig ekibi Nejmeh’i çalıştıran, geldiği İstanbul Havalimanı’nda kalp krizi sonucu hayatı-
nı kaybeden Teknik Direktör Engin Fırat (55), baba ocağı Antalya Kemer’de son yolculuğuna uğurlandı

SON 
Lig ekibi Nejmeh’te görev 
alan teknik direktör Engin 
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Mourinho rahat durmuyor

Fenerbahçe Yönetimi, Samsunspor maçında nişanlısı tribünde sözlü 
saldırıya uğrayan milli futbolcu Mert Müldür’e tam destek verdi

TÜRKİYE Futbol Federasyonu (TFF) 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu ile uzun 
zamandır görüşmediğini söyleyen Dursun 
Özbek, sözlerini şöyle noktaladı: “Türkiye 
Futbol Federasyonu başkanı protokolde 
her zaman yer alır. TFF’nin davetiye bek-
lemesi gibi bir durum olmaz. Elbette her 
zaman gelebilir; biz de bekleriz. Yarın 
da inşallah gelir. Uzun zamandır görüş-

müyoruz. Kendi rahatsızlığı döneminde 
kendisini ziyaret ettim ve geçmiş olsun 
dileklerimi ilettim. Ancak sonrasında bir 
görüşmemiz olmadı. Zaten görüşmelerin 
çoğu zaman dezenforme edildiğini gördü-
ğümüz için bu tür temasların çok sağlıklı 
yürütülebildiğini düşünmüyorum. Biz sa-
hadaki mücadelemize odaklanmayı tercih 
ediyoruz.”

TÜRKİYE 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu ile uzun 
zamandır görüşmediğini söyleyen Dursun 
Özbek, sözlerini şöyle noktaladı: “Türkiye 
Futbol Federasyonu başkanı protokolde 
her zaman yer alır. TFF’nin davetiye bek-
lemesi gibi bir durum olmaz. Elbette her 
zaman gelebilir; biz de bekleriz. Yarın 
da inşallah gelir. Uzun zamandır görüş-

Gerçekleştirilen organizasyonda 
Özbek, birçok konuda değerlendir-
melerde bulundu. RAMS Park’ın 

çevresinde tüm spor branşlarını bir araya ge-
tirecek Aslantepe projesiyle alakalı konuşan 
Dursun Özbek, “Galatasaray’ın “yüzyılın 
projesi” olarak nitelendirdiğimiz çok önemli 
bir proje daha var. Stadımızın hemen yanın-
da bulunan 60 dönümlük arazide basketbol, 
voleybol, yüzme ve salon sporlarına hizmet 
edecek büyük bir spor kompleksi inşa ediyo-
ruz. İnşallah nisan ayında temelini atacağız. 
Projenin yaklaşık maliyeti 200 milyon dolar. 
Bu proje tamamlandığında stadımızın çevre-
sinde tüm spor branşlarını bir araya getiren 
büyük bir spor kompleksi oluşacak. Bunun 
İstanbul için de çok önemli olduğunu düşü-
nüyorum. Çünkü İstanbul’un olimpiyatlara 
aday olma hedefi var ve böyle büyük spor 
komplekslerine ihtiyaç duyuluyor. Galata-
saray açısından en büyük faydası ise dağınık 
halde bulunan sportif faaliyetlerimizi tek bir 
merkezde toplamak olacak. Bugün voley-
bol bir yerde, basketbol başka bir yerde, 
yüzme başka bir yerde yapılıyor. Bu hem 
organizasyon hem de antrenman açısından 
ciddi zorluklar yaratıyor. Bu projeyle birlikte 
hepsini tek çatı altında topluyoruz” ifadele-
rinde bulundu.

1 milyondan fazla forma
Stat gelirlerinin ciddi şekilde arttığını 

ifade eden Özbek, yılda 1 milyondan fazla 
forma satar hale geldiklerini vurguladı. 
Florya’dan elde edilecek ana paraya do-
kunmayacaklarını söyleyen Dursun Özbek, 
sözlerine şöyle devam etti: “Sportif anlamda 
ise futbolda sürdürülebilir başarı için 
önemli adımlar attık. Bundan sonraki 
hedefimiz amatör branşlardaki başa-
rıyı daha da yukarı taşımak. Bunun 
için yeni kaynaklar oluşturuyoruz. 
Florya projesinden elde edilecek 
ana paraya dokunmayacağız. 
Bu parayı bir fonda değer-
lendirip sadece getirilerini 
amatör branşlara ayırmayı 
planlıyoruz. Bu sayede her 
yıl yaklaşık 40–50 milyon 
dolarlık bir kaynak amatör 
sporlar için kullanılabilecek. 
Galatasaray Spor Kulübü, 
Ali Sami Yen’in koyduğu 
değerlere uygun şekilde yo-
luna devam ediyor. Dünya 
değişiyor, spor ekonomisi 
değişiyor. Biz de bu değişi-
me uyum sağlayarak kulübü-
müzü yeniden yapılandırma 
çalışmalarına başladık. Bugün 
stat gelirlerimiz ciddi şekilde 
arttı. Stadımızda ortalama 45 bin 

seyirciye oynuyoruz, bazı maçlarda bu sayı 
60 bine kadar çıkıyor. Stat gelirlerimiz sezon 
başına 80-85 milyon Euro seviyelerine ulaştı. 
Mağazacılık gelirlerimiz de önemli ölçüde 
arttı ve yılda 1 milyondan fazla forma satar 
hale geldik.”

Büyüyerek güçlenerek mücadele
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 

hedeflerinin küçülerek mücadele etmek 
olmadığını, büyüyerek ve güçlenerek Avru-
pa’da ilk 5-10 kulüp arasına girmek olduğu-
nu kaydetti. Özbek, “UEFA’nın yayınladığı 
listede Şampiyonlar Ligi son 16 takımı ara-
sında kadro değerleri sıralamasında Gala-
tasaray yaklaşık 330 milyon Euro ile 15’inci 
sırada yer alıyor. Eğer Avrupa’nın en büyük 
kulüpleriyle rekabet etmek istiyorsak bu 
değeri daha da yukarı taşımamız gerekiyor. 
Bizim hedefimiz küçülerek mücadele etmek 
değil; büyüyerek, güçlenerek Avrupa’da ilk 
10, hatta ilk 5 kulüp arasına girebilen bir 
Galatasaray yaratmak. Bu hedefe doğru 
sağlam ve emin adımlarla ilerliyoruz. Allah’a 
şükür, bugün geldiğimiz noktada Galatasa-
ray büyük ölçüde bu yapıya kavuşmuştur” 
yorumlarında bulundu.

Buruk’un arkasındayız
Galatasaray Teknik Direktörü Okan 

Buruk hakkında da konuşan Dursun Özbek, 
tecrübeli teknik adamın uzun yıllar sarı-kır-
mızılı ekibe hizmet etmeye devam etmesini 
temenni etti. Özbek, “Okan Buruk ile ilk 
konuştuğumuzda kendisine şunu söyledim: 
Kendisi benim çok eskiden beri izlediğim, 
çok sevdiğim ve çok başarılı bulduğum bir 

kardeşimdir. Elbette Galatasaray’ın olduğu 
kadar Okan Buruk’un da kendi kariyer 
hedefleri ve hayalleri var. Biz yönetim 
olarak Okan Buruk’un her zaman ar-
kasındayız ve kendisini destekliyoruz. 
Galatasaray’a şu anda verdiği hizmet-
ten son derece memnunuz. İnşallah 

uzun yıllar daha Galatasaray’a 
hizmet etmeye devam eder. 
Kendisi Galatasaray’ın çocuğu-
dur, kulübün içinden yetiş-
miştir ve son derece başarılı 
bir teknik direktördür. Ama 
bizim kurmaya çalıştığımız 
yapı sadece kişilere bağlı bir 

sistem değil. Biz sürdürülebilir 
bir sistem kurmaya çalışıyoruz. 

Bu sistemin içinde bugün Dursun 
Özbek olur, yarın başka bir yöne-
tici olur; bugün Okan Buruk olur, 
yarın başka bir teknik direktör 

olur. Ama sistem devam eder. 
Bizim asıl hedefimiz Galatasaray’da 
sürdürülebilir bir yapıyı kalıcı hale 
getirmektir” diye konuştu. DHA

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, Ramazan ayı dolayısıyla düzenlenen iftar yemeğinde spor basınıyla bir araya geldi. 
Yeni projeleri ve hede� eri ile ilgili değerlendirmelerde bulunan Özbek “ Bizim hedefimiz küçülerek mücadele etmek de-
ğil; büyüyerek, güçlenerek Avrupa’da ilk 10, hatta ilk 5 kulüp arasına girebilen bir Galatasaray yaratmak” diye konuştu

Uzun zamandır görüşmüyoruz

SAĞ kulvardaki dinamik 
futbolunu gollerle süs-
leyen Panamalı sağ bek, 

‘nokta atışı’ transfer olduğunu 
kanıtladı. Tecrübeli futbolcunun 
hem Avrupa hem de Güney 
Amerika kıtasından ciddi talip-
leri olduğu iddia edildi. Alvaro 
Martinez’in haberine göre 
İtalyan devi Milan, 30 yaşındaki 
sağ beki kadrosuna katmak için 
yoğun mesai harcıyor.

Milano temsilcisinin yanı sıra 
Brezilya futbolunun önde gelen 
kulüplerinden Fluminense’nin 
de Amir Murillo’nun durumunu 
yakından takip ettiği aktarıldı.

İki kulübün scout ekibinin 
siyah-beyazlı takımın maçları-

nı tribünden izleyip Panamalı 
yıldızın performansını büyüteç 
altına aldığı belirtildi. Beşiktaş 
yönetimi, teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın ilk 11’de banko-
su olan deneyimli futbolcuyu 
astronomik bonservis bedeli 
gelmediği takdirde kesinlikle 
satmayı düşünmüyor.

6 milyon euro bonservis
Beşiktaş yönetimi, Marsil-

ya’nın eski teknik direktörü 
Roberto De Zerbi ile yaşadığı 
kriz sonrası devreye girdi ve 6 
milyon euro karşılığında Amir 
Murillo’yu renklerine kattı. Pi-
yasa değeri 8 milyon euro olan 
30 yaşındaki sağ bek, siyah-be-

yazlı kulüple 2.5 yıllık 
sözleşme imzaladı. 
Mukavelede ayrıca 1 
yıllık opsiyon bulu-
nuyor.

Sezon performansı
Panamalı yıldız Göztepe ma-

çında sağ çaprazdan kaydettiği 
şık golle Beşiktaş formasıyla 
siftah yaptı. Ziraat Türkiye 
Kupası’nda Çaykur Rizespor 
karşısında jeneriklik bir gole 
imzasını atan Amir Murillo, 
sezon genelinde 4 kez file-
leri havalandırdı. Tecrü-
beli futbolcu sezonun ilk 
yarısında Marsilya’da 2 
defa ağları sarsmıştı.

1511 MART 2026 ÇARŞAMBA

Amir Murillo tam isabet

Fenerbahçe’ye 
sürpriz golcü

Beşiktaş’ın devre arası transfer döneminde Marsilya’dan ‘fırsat transferi’ olarak kadrosuna dahil 
ettiği Amir Murillo, kısa zamanda kalitesini gösterdi. Panamalı sağ bek için iki takım devreye girdi
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FENERBAHÇE’DE gelecek sezonun 
kadro planlaması kapsamında, hücum 
hattına hem fiziksel güç hem de genç-

lik aşısı yapacak o isim netleşmeye başladı. 
Sarı-lacivertli yönetimin, Avrupa devlerini 
peşinden sürükleyen ve Bundesliga’da bu 
sezon sergilediği performansla parmak ısırtan 
1.91’lik dev santrfor için yaz transfer döne-
minde büyük bir operasyona hazırlandığı 
öğrenildi.  Fenerbahçe’de gelecek sezonun 
kadro planlaması tüm hızıyla sürüyor. Hücum 
hattını gençleştirmek ve fiziksel gücü artırmak 
isteyen yönetim, aradığı ismi Almanya’da 
buldu. Kosovan Football kaynaklı habere 
göre sarı-lacivertliler, Hoffenheim’ın yükselen 
yıldızı Fisnik Asllani’yi listesine aldı.

Chelsea de istiyor
23 yaşındaki Kosovalı golcü için sadece 

Fenerbahçe değil, Avrupa devleri de devre-
de. Özellikle Premier Lig ekibi Chelsea’nin 
oyuncuyu yakından takip ettiği belirtilirken, 
Fenerbahçe’nin yaz transfer döneminde hızlı 
davranarak bu yarışı kazanmak istediği ifade 
ediliyor. 8 Ağustos 2002 Berlin doğumlu olan 
Asllani, 1.91’lik boyuyla modern bir santrfor 
profili çiziyor. Kosova Milli Takımı forması gi-
yen genç yıldız, sadece bitiriciliğiyle değil, sırtı 
dönük oyunu ve ceza sahası içindeki etkinli-
ğiyle de ön plana çıkıyor. HABER MERKEZİ

Ara transferde Sidiki Cherif ile gençlik operas-
yonunun fitilini ateşleyen Fenerbahçe, gözünü 
Bundesliga’nın yükselen yıldızına dikti. Sa-
rı-lacivertlilerin, Alman ekibinde devleşen ve 
Chelsea’nin de takibinde olan 23 yaşındaki 
yıldız adayını Fisnik Asllani’yi gündemine aldı

Mert Müldür’e tam destek
FENERBAHÇE, 
iki kez geriye 
düştüğü maçta 

Samsunspor’u 3-2 yenerek 
şampiyonluk yarışındaki iddiasını 
sürdürürken, Mert Müldür ile 
nişanlısı Koprena Andjela’nın ya-

şadığı tatsız olay keyifleri kaçırdı... 
Karşılaşmanın 23. dakikasında Ka-
radeniz ekibinin soldan geliştirdiği 
atakta Logi Tomasson’u durdurama-
yan Mert, bu oyuncunun yaptığı orta 
sonrası Marius Muandilmadji ikinci 
golü atınca, tribündeki sarı lacivertli 
taraftarların tepkilerine hedef oldu. 
Teknik direktör Domenico Tedesco 

tarafından 61. dakikada kenara 
alınan Mert, oyun alanını terk 

ederken de tribünlerden 
tepki gördü.

Ahlaksızca bir tezahürat
Aynı dakikalarda bir 

şahıs, Koprena Andjela’nın 
sosyal medya hesabına, 
“Kocanı da al git lütfen! 

Başımıza bela oldu, defo-
lun gidin 

şu ku-
lüpten” 

mesajını attı. Koprena da, “İnşallah” 
cevabını verdi. Bu sırada tribündeki 
bazı taraftarların hakaretlerine ma-
ruz kalan Koprena, ağlayarak stadı 
terk etmek üzereyken kulüp görevli-
leri duruma el koydu ve genç kadını 
yönetim kurulu locasına aldı. Kopre-
na, maçın kalan bölümünü yönetci-
lerle birlikte izledi. Olayı öğrenince 
şoke olan Mert, sosyal medyadan bir 
mesaj yayımlayıp üzüntüsünü dile 
getirdi.

Kabul etmem mümkün değil
Milli futbolcu, “Bana gösterilen 

tepkiye saygı duyuyorum. Ancak tri-
bünlerde nişanlımı hedef alan sözler 
ve ağır küfürler beni gerçekten çok 
üzdü. Kendisi futbolun bir parçası 
değil ve sadece beni desteklemek 
için oradaydı. Buna rağmen böyle 
bir durumla karşı karşıya kalması 
ve stadyumu gözyaşları içinde terk 
etmek zorunda kalmasını kabul 
etmem mümkün değil” diye yazdı. 
F.Bahçe yöneticileri Mert’le görüşüp 
moral verirken, kulübün X hesabın-
dan futbolcunun bir fotoğrafı payla-
şılarak, “Sonuna kadar hep birlikte. 
Mert Müldür” mesajı verildi.

Fenerbahçe Yönetimi, Samsunspor maçında nişanlısı tribünde sözlü 
saldırıya uğrayan milli futbolcu Mert Müldür’e tam destek verdi
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BENFİCA Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, Porto derbisinde 88. 
dakikada attıkları beraberlik go-

lünün ardından yaptığı hareket nedeniyle 
kırmızı kart gördü. Maçta 2-0 geri düşen ve 
88. dakikada 2-2’lik eşitliği yakalayan golü 
bulan Benfica’da Mourinho, beraberlik golü 
sonrası su şişesini tekmeledi, bir topa vurdu 
ve kırmızı kart gördü. Ardından dışarı çıkar-
ken Porto yedek kulübesine doğru “Küçük-
sünüz” şeklinde el hareketi yaptı.

Benifaca Teknik Direktörü Jose Mourinho, 
Portekiz’de yine gündem oldu. Tecrübeli 
çalıştırıcı, yaptığı hareketin ardından atıldı

1 milyondan fazla forma
Stat gelirlerinin ciddi şekilde arttığını 

ifade eden Özbek, yılda 1 milyondan fazla 
forma satar hale geldiklerini vurguladı. 
Florya’dan elde edilecek ana paraya do-
kunmayacaklarını söyleyen Dursun Özbek, 
sözlerine şöyle devam etti: “Sportif anlamda 
ise futbolda sürdürülebilir başarı için 
önemli adımlar attık. Bundan sonraki 
hedefimiz amatör branşlardaki başa-
rıyı daha da yukarı taşımak. Bunun 
için yeni kaynaklar oluşturuyoruz. 
Florya projesinden elde edilecek 
ana paraya dokunmayacağız. 
Bu parayı bir fonda değer-
lendirip sadece getirilerini 
amatör branşlara ayırmayı 
planlıyoruz. Bu sayede her 
yıl yaklaşık 40–50 milyon 
dolarlık bir kaynak amatör 
sporlar için kullanılabilecek. 
Galatasaray Spor Kulübü, 
Ali Sami Yen’in koyduğu 
değerlere uygun şekilde yo-
luna devam ediyor. Dünya 
değişiyor, spor ekonomisi 
değişiyor. Biz de bu değişi-
me uyum sağlayarak kulübü-
müzü yeniden yapılandırma 
çalışmalarına başladık. Bugün 
stat gelirlerimiz ciddi şekilde 
arttı. Stadımızda ortalama 45 bin 

Buruk hakkında da konuşan Dursun Özbek, 
tecrübeli teknik adamın uzun yıllar sarı-kır-
mızılı ekibe hizmet etmeye devam etmesini 
temenni etti. Özbek, “Okan Buruk ile ilk 
konuştuğumuzda kendisine şunu söyledim: 
Kendisi benim çok eskiden beri izlediğim, 
çok sevdiğim ve çok başarılı bulduğum bir 

kardeşimdir. Elbette Galatasaray’ın olduğu 
kadar Okan Buruk’un da kendi kariyer 
hedefleri ve hayalleri var. Biz yönetim 
olarak Okan Buruk’un her zaman ar-
kasındayız ve kendisini destekliyoruz. 
Galatasaray’a şu anda verdiği hizmet-
ten son derece memnunuz. İnşallah 

uzun yıllar daha Galatasaray’a 
hizmet etmeye devam eder. 
Kendisi Galatasaray’ın çocuğu-
dur, kulübün içinden yetiş-
miştir ve son derece başarılı 
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Özbek olur, yarın başka bir yöne-
tici olur; bugün Okan Buruk olur, 
yarın başka bir teknik direktör 

olur. Ama sistem devam eder. 
Bizim asıl hedefimiz Galatasaray’da 
sürdürülebilir bir yapıyı kalıcı hale 
getirmektir” diye konuştu. 



MALTEPE Belediye-
si’ne bağlı Kütüphane 
ve Müzeler Müdürlüğü, 
3. ve 4. sınıf öğrencileri 
için, Cumhuriyet Bilim ve Düşler 
Merkezi’nde kurduğu “Cumhu-
riyet Akademisi”nde İngilizce, 
Almanca ve İtalyanca kursları 
vermeye başladı. Deneyimli 
eğitmenler eşliğinde düzenlenen 

kurslarda, öğretmenler çocuk-
larla birebir ilgilenirken, ayrıca 
sinema etkinlikleri ve interaktif 
eğitimlerden de faydalanılarak 
çocukların dillerini hızlıca geliş-
tirmeleri amaçlanıyor. Okulda 
gördükleri dil derslerine takviye 
amacı taşıyan kurslarla çocuklar 
aynı zamanda sosyalleşip arka-
daşlık kurabiliyor.
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Maltepe Belediyesi’nin düzenlediği dil kurslarına katılan öğrenciler, 
hem sosyalleşiyor hem de yeni bir dil öğreniyor. “Cumhuriyet Dil 

Akademisi”nin düzenlediği kurslarda çocuklar dillerini geliştirmek 
için sinema etkinlikleri ve interaktif eğitimlerden de faydalanıyor

Adalar’da bu yıl bir kez 
daha baharın habercisi 
mimozaların sarısı, 

kültür ve sanatla buluştu.  
Üç gün boyunca dört adada düzen-
lenen Adalar Mimoza Festivali’nde 
kadın dayanışması, dünya barışı ve 
sanatın birleştirici gücü vurgulandı. 
Festivalin en anlamlı anlarından biri 
mimoza fidanlarının dikildiği tören-
ler oldu. Burgazada Madam Marta 
Koyu’nda dikilen fidanlar, Madam 
Marta ve özgürlük mücadelesi veren 
tüm kadınların anısına toprakla 
buluşturuldu.

Çok sayıda isim katıldı
Festival kapsamında farklı inanç-

ların bir arada yaşadığı Adalar’ın 
kültürel çeşitliliğini simgeleyen bir 
başka anlamlı etkinlik de Kınalıa-
da’da gerçekleştirildi. Surp Krikor 
Lusavoriç Kilisesi ile Panayia Rum 
Ortodoks Kilisesi bahçelerine mimo-
za fidanları dikildi. Ayrıca Etkinliğe 
Adalar Belediye Başkanı Ali Ercan 
Akpolat’ın yanı sıra Krikor Lusavoriç 
Ermeni Kilisesi Vakfı Başkanı Levon 
Sadyan, Kınalıada Panayia Kilisesi 
Başkanı Foti Koçi, belediye meclis 
üyeleri, muhtarlar ve çok sayıda ada 
sakini katıldı.

Fidan dikiminde konuşan Akpolat, 
“Mimoza fidanlarımızı dünya barışı ve 

kardeşliği için dikiyoruz. Farklılıkları-
mız zenginliktir. Adalarımızda kardeş-
çe bir arada yaşıyoruz. Tüm dünya için 
dileğimiz barış ve kardeşliktir” dedi. 
Konuşmalarda savaşsız bir dünya ve 
dayanışma vurgusu öne çıktı.

Kadınların mücadelesini selamladı 
Kınalıada’nın ardından Heybelia-

da’da da parklar mimoza fidanlarıyla 
buluştu. 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü selamlayan Belediye Baş-
kanı Akpolat, fidanları kadınların 
mücadelesine ithaf ederek, “Mimoza 
fidanımızı bugün burada kadınlar 
için dikiyoruz. Kadınların umut vaat 
eden mücadelelerini selamlıyorum. 
Bu fidanlar kadın mücadelesinin 
simgesi olsun.” dedi. Kadın cinayet-
lerine dikkat çeken Akpolat, İstan-
bul Sözleşmesi’nin hayati önemine 
de vurgu yaptı. Festival kapsamında 
ayrıca Büyükada’nın unutulmaz 
simgelerinden, yardımseverliğiyle ha-
fızalarda yer eden Yetvart Akdeniz, 
nam-ı diğer Horoz Reis de mezarı 
başında anıldı. Akpolat, Horoz Re-
is’in Adalar için önemine değinerek 
birlik ve dayanışma mesajı verdi.

Ezel Akay sevenleriyle buluştu 
Etkinlikler yalnızca doğa ve da-

yanışma vurgusuyla sınırlı kalmadı; 
sanat da festivalin önemli bir parçası 

oldu. Adalar Gelişim 
Derneği’nin 10 yıldır 
desteklediği Adalar 
Çocuk ve Gençlik 
Orkestrası Oda Müziği 
Toplulukları dört adada 
sahne alırken, Adalar 
Belediyesi AdaDans 
Grubu  da etkileyici 
performansıyla festivale 
renk kattı. Yönetmen 
Ezel Akay ise Büyükada 
Taş Mektep’te sine-
maseverlerle bir araya 
geldi. Festivalin sanat 
ayağında öne çıkan 
bir diğer etkinlik ise Taş Mektep’te 
açılan “Dokuma Mimozalar” ser-
gisi oldu. Adalı, Tekstil /Dokuma 
Sanatçısı Gül Bolulu rehberliğinde 
Adalı kadınlar tarafından hazırlanan 
eserler, kadın emeğinin sanata dönü-
şümünü gözler önüne serdi. 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla 
düzenlenen serginin açılışında, kadın 
emeğinin görünürlüğü ve dayanışma-
nın önemine dikkat çekildi.

Bahçe gezileri gerçekleştirildi 
Festivalin fikir anneleri Eva Kent 

ile Işıl Sayın, Adalar Belediyesi, 
Adalar Müzesi, Adalar Kent Kon-
seyi, Adalar Kültür Derneği’nin 
aralarında olduğu Sivil Toplum Ku-

ruluşları tarafından bu yıl 3’üncüsü 
düzenlenen ve İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi tarafından desteklenen 
Adalar Mimoza Festivali, baharın 
gelişini ve kültürün birleştirici gü-
cünü kutlayan coşkulu anlara sahne 
oldu. Doğa, kültür ve sanatın iç içe 
geçtiği festival, hem Adalıların hem 
de ziyaretçilerin ilgi odağı oldu.

Festivalin en keyifli etkinliklerin-
den biri, mimoza bahçesi gezileriydi. 
Adalar Mimoza Festivali kapsamın-
da, Adalar Müzesi tarafından dü-
zenlenen bahçe turları, hem Adalılar 
hem de ziyaretçiler tarafından yoğun 
ilgi gördü. Müze ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen çocuk atölyeleri de 
hem küçüklerin hem de yetişkinlerin 
yüzünü güldürdü.

Adalar Belediyesi’nin düzenlediği Mimoza Festivali sona er di. Belediye Başkanı Ali Ercan Akpolat, festival-
de yaptığı konuşmada, “Mimoza fidanlarımızı dünya barışı ve kardeşliği için dikiyoruz. Farklılıklarımız zen-
ginliktir. Adalarımızda kardeşçe bir arada yaşıyoruz. Tüm dünya için dileğimiz barış ve kardeşliktir” dedi

ADALAR’IN KARDESLİGİ
DUNYAYA ORNEK OLSUN
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DÖRT adada rengârenk etkin-
liklerle devam eden festival, 
müzikle taçlanan bir kapanış kon-
seriyle sona erdi. Büyükada’daki 
San Pacifico Kilisesi’nin tarihi 
atmosferinde sahne alan Lusavo-
riç Korosu, çok sesli eserlerden 
oluşan repertuvarıyla izleyicilere 
unutulmaz bir akşam yaşattı. Baş-
kan Akpolat ve Adalar Belediyesi 
Meclis Üyesi ve Adalar Mimoza 
Festival Komitesi Başkanı Aytül 
Ekşiyan, yaptıkları açılış konuş-
malarında Adalar’ın çok kültürlü 
yapısının ve birlikte yaşama kül-
türünün önemine vurgu yapar-
ken; farklı dillerin ve melodilerin 
aynı sahnede buluşmasının barış 
ve kardeşliğin en güzel ifadesi 
olduğu dile getirdiler.

Unutulmaz bir 
gün yaşandı 

SANATÇININ yakında 
tamamlanacak olan 
“Leliel Cilt I” albümü-
nün de en kritik yapı 
taşlarından biri olan Söz 
Gelimi (Synthetic Stars) 
şarkısının söz ve bestesi 
Leliel’e (Cemre Kamacıoğlu) 
düzenlemesi ise Kaan Arslan’a 
ait. Bir müzisyenin sadece müzik 
üreterek var olma çabası ile sek-
törün dayattığı zorunlu ilişkiler 
arasındaki çatışmadan doğan 
şarkı; popüler kültürün parıltılı 
ama yapay odalarına girmek 
istemeyenlerin ve ait hissetme-
meyi kabullenişe dönüştürmek 
isteyenlerin hikayesini anlatıyor. 
“Bulunmak istemediğin hiç-
bir yerde bulunmak zorunda 
değilsin. Yapmak istemediğin 
hiçbir şeyi yapmak zorunda 
değilsin. Hayal ettiğin müzisyen 
olana kadar, müzisyenmiş gibi 
davranmana gerek yok. Hiçbir 
şeyin içinde var olmaya çalışmak 
zorunda değilsin.” 

Minimalist bir atmosfer 
Müzikal olarak Alternative / 

Indie Pop çizgisinde konumlanan 
şarkı, minimalist ve kontrollü bir 
prodüksiyon anlayışıyla haya-
ta geçirildi. Atmosferik synth 
katmanları, sade armonik yapı ve 
düşük yoğunluklu ritmik öğelerle 
örülü olan düzenleme, vokal 
anlatımını bir “iç ses” netliğinde 
ön planda tutuyor. Şarkının fina-
linde devreye giren çok katmanlı 
koro vokaller ve geri plandaki 
elektro gitarlar, parçanın duygu-
sal doruk noktasını oluşturuyor.

SÖZ GELİMİ
mest edecek
Alternatif sahnenin dikkat çeken 
isimlerinden Cemre Kamacıoğlu, 
nam-ı diğer Leliel, merakla bekle-
nen yeni teklisi “Söz Gelimi” şarkısı 
ile dinleyicilerini modern müzik 
dünyasının “ledden yıldızları” 
arasından çıkarıp, kocaman bir 
gökyüzü altında dürüst ve sakin bir 
iç monoloğa davet ediyor

SARIYER Belediyesi ile 
Sarıyer Kastamonu Kültür 
Turizm ve Yardımlaşma 
Derneği iş birliğinde Yaşar 
Kemal Kültür Merkezi’nde 
iftar programı düzenlendi. 
Ramazan ayının birlik ve 
dayanışma ruhunu yansıtan programa 
çok sayıda davetli katıldı. İftar prog-
ramına Sarıyer Belediye Başkanı M. 
Oktay Aksu, CHP Sarıyer İlçe Başka-
nı Mehmet Kubat ve ilçe yönetimi, Sa-
rıyer Belediyesi Meclis Başkan Vekili 
Meltem Yücel Pir, Sarıyer Belediye 
Başkan Yardımcısı Hüseyin Coşkun, 
Eski Sarıyer Belediye Başkanı Sedat 
Özsoy, Sarıyer Kastamonu Kültür 
Turizm ve Yardımlaşma Derneği Baş-
kanı Mehmet Öz, KASDER Genel 
Başkan Vekili Nihat Sezer, KASİAD 
Genel Başkan Vekili Fikret Özkan, 
siyasi parti ve sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri ile Sarıyer’de yaşayan 

Kastamonulu vatandaşlar katıldı.

Yakışır bir birliktelik sağladık 
Programın açılış konuşmasını yapan 
Sarıyer Kastamonu Kültür Turizm ve 
Yardımlaşma Derneği Başkanı Meh-
met Öz, katılımcılara teşekkür ederek 
birlik ve beraberlik mesajı verdi. Öz 
konuşmasında şu ifadeleri kullandı: 
Değerli dostlar, hepinizi saygı ve 
sevgiyle selamlıyorum. Aramızda iki 
belediye başkanımız, başkan yardımcı-

larımız, meclis üyelerimiz, muhtarları-
mız, sivil toplum kuruluşlarımızın de-
ğerli temsilcileri, siyasi partilerimizin 
başkanları ve yöneticileri var. Değerli 
hemşerilerim yarın Kadınlar Günü. 
Önümüzde kandilimiz de var, kandi-
limizi de kutluyorum. Hepinizi saygı 
ve sevgiyle selamlıyorum, hoş geldiniz, 
sefalar getirdiniz. Allah bugünleri bize 
gösterdi. Her zaman gönüllerimiz bir 
ve beraber olsun. Kastamonu insanına 
yakışır bir birliktelik sağladık.

İftar programında konuşan Sarıyer 
Belediye Başkanı M. Oktay Aksu ise, 
“Bu akşam bizleri yalnız bırakmayan 
Kastamonulu hemşerilerim, hepinizi 
sevgiyle ve saygıyla selamlıyorum. Ko-
nuşmacıların hepsi düşüncelerini ifade 
ettiler. Ramazan ayı birlik, beraberlik, 
dayanışma ve paylaşma ayı diyoruz ve 
bu ayda herkeste bir dayanışma ruhu 
oluşuyor. Bu çok güzel, çok kıymetli 
ve takdire şayan bir şey. ”

Hep birlikte Sarıyer’iz
Sarıyer Belediyesi Yaşar Kemal Kültür Merkezi’nde düzenlenen iftar programında Kastamonulu 
komşularıyla buluşan Belediye Başkanı Oktay Aksu, gönüllerin birlik olması temennisinde bulundu. 
Aksu, “Kastamonulu, Sinoplu, Ardahanlı, Tokatlı hepimiz hep birlikte Sarıyer’iz, Saryerliyiz” dedi
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